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Eletérték 
emnheri élet értékének meghatározásánál döntő 

játszik az értékelő világnézete, az a felfogás, 

zéletet, annak dolgait nezi. E szemlélet szerint 

mast tartanak fontosnak. Nem közömbös ez az 

s, mert ez reányomja a maga bélyegét ugy az 

ber, mint akár az egész nép életére, azt megha- 
módositja. 

nak, akik különböző külsődleges élvezetekben, 

ben, különtéle szórakozásokban lelik örömüket, 

at tartják olyan célnak, amiért érdemes élmi, 

Nemcsak a hajdankor emberei voltak ilyenek, 

ak a mai priminiv, civilizálatlan és kulturátlan 

ek iyenek, hanem kávéházakat, mozikat és kü- 

mutatóhelyeket. endszeresen és szenvedéllyel 

mtó, szorakozást tő emberek között is nagyon 

et lehet találni. Ezek csak a jelennel törődnek; a 

ik: „Minden órádnak leszakaszd virágá m. Asze- 

Hékelik a dolgokat, ogy az általuk legfőbb jónak 
ertékek szolgálatába mennyiben állithatok be. A 
ültekre, a mámor rabszolgáira, a Don Juanokra és 

zokra, akik e körbe tartoznak, reáilük ez: állat az 

n. 

il fel 
irel e 

átiun 

mikor az egyes 
tot érvényesiti 
a legfőbb jó a 

lár valamivel magasabb fok az, 

is, a nép is a haz gi szem 
ésében és világfelfogásában. Náluk b jó 

n a hatalom. A vér mellett az arany a legdöntőbb 

lens. Szerintük a gazdag, az értékes ember, mert 
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aukázusbam 
Georgciából elmenekültek a szovjet hatóságok - A felkelők meg- 
támadták a szovjet helyőrségeket - Tzenhétéves if 

fegyverbe Moszkva 
jakat hiv 

Ankarából érkezett hirek szerint a Kaukázusban forrponton van a helyzet; egyes vidékeken ki- 
tört a lázad s. A központi szovjet kormányzat, valamint a helyi szövjet hatóságok egyaranmt tehetetlenek a 
felbőszült lakossággal szemben, mely Georgiában és Aszerbeidzsánban fegyveres csapatokat szervezett és 
megtániadta a bolsevista helyőrségeket. A lakosság elkeseredéség növeli az a tény, hogy a szovjet hatósá- 
gok a Kaukázusban nagymennyiségü gabonát elkoboztak és a szükölködő volgamenti ipari városok lakos. 
ságának élelmezésére forditják. 

Kaukázus egyes körzeteiben egyébként, - igy elsősorban Georgiában, - már három hónap óta 
rendkivül elmérgesedett a helyzet. A központi szovjet kormány szervei kénytelenek voltak elmenekülni a 
forrongó törzsek területeiről. Betetőzte a georgiaiak elégedetlenségét az a körülmény, hogy a kujbisevi 
kormány uijabb korosztályok mozgósítását rendelte el. 

A lakosság nyiltan ellene szegül a mozgósitási parancs végrehajtásának. 
A svájci lapok ismertetik az „Exchange Telegraph" brit ügynökség Moszkvából származó hirét, 

mely szerint a Szovjetunió területén elrendelték a tizenhét és fél éves ifjak togyverbehivását. 
ÜCjabb isztambuli jelentés szerint a Son Posta cimü török lap az iráni viszonyokkal foglalkozva 

megállapitja, hegy Iránban is teljesen zavaros a helyzet. A kurdok lázadásával egyidejüleg arról érkezeti 
most hir, hogy Aszerbeidzsán lakossága is mozgolódik. Nem lehet megállapitani, hol, kik ellen fordultak a 
lázadók: az angolok vagy a bolsevisták ellen, de tény, hogy a felkelők harcban állanak az iráni megszálló 
katonai erőkkel is. 

at is ő tudja megszerezni és birtokolni. A meg 

, az anyagi javak megszerzéséért mennyi erő 

mennyi fáradság és áldozat, mennyi munka őrlő- 

A sok tülekedés, harag az egyénnél, a sok hábor
u 

lá tenni a pénzt nem lehet, mert ez ismét áflattá 

az embert. Mint eszköznek azonban, mikor nála 

bb cel. nemesebb rendeltetés szolgálatába állit 

gtelenül vamn értéke, Áldott és szent esz- 

válhatnak, ha a pénznek nem rabszolgái, hanem 
agyunk. Ezek szolgáljanak magasabb eszményeket 

kórházat, iskolát, gyermekotthont, jövendős igé- 

ztosit a helyesen kezelt vagyon! 

bban a szociális eszmék térhóditásáv
al mind- 

azt a felfogást kezdik vallani által
ános körökben 

A pénz helyett értékmérőnek a mumkát kell be- 

az életbe. 

a munka, vagy magasabb fokon: önz
etlen szolgá- 

hat észszerüű meggondolásból, a szociális törvé-
 

ényének ejismeréséből. Lehet motiváló erő a köte
z 

ami valóban teremtett nagy hősöket is. 
Csak len- 

ennél többen, akik a kötelesség parancsszavának 

sen engedelmeskednek! 

lületes szemléjetre azt gondoljuk, hogy 
ez a helyes 

iző. A krisztusi tanitás azonban ennél maga- 

állitja az igazi szolgálat ismérveit: „Ha vagyono- 

nd felétetem is, (a Káldi bibliazfo. itás szerint: 

el bár egész vagyonomat a szegények táplál
ására) 

testemet tüzre adom is, szeretet ped
ig nincsen én- 

értéktelen vagyok. (I. Korinth. lev. 13. rész
. 

a szeretet nélküli élet értéktelen, bármily
en 

terhet vállaló, egész az élet felemésztésé
ig 

legyen is különben. N épünk nagyjai
ban a 

a féltés, a gondoskodás és boldogitás törekvés
éz 

étai erejü szenvedelme, amely sokszor konf
lik- 

Leverte önmagával, népével, de amely őt m
agát 

előrölte, teremti a szolgálatot, aminek igy a he- 

lküli munka robot; a szeretet nélküli 

ényszer; ezek inditó oka valami em- 

eggondolás, ami a szolgálatot 

önzetlenül és önfeláldozóan 

tunk, akik buzgón munkál- 

kiknek szolgálatát értékesnek itéljük, de egy- 
negsértődnek, egyszer csak kiviláglik, hogy a 

artanak mellékkörülménye- 

zemélyüket és ezért félreállanak, a szol- 

6 amivel magukat azelőtt mintha azo- 
most már idegen ügynek tekintik. A 

éntes, boldog- 

ját fogva k It lan l 
A többizbeni közelharcban valamennyi ellen- 

g véres veszteségévele: 

A lecujabb német hivatalos jelentés 

Német buvárnasz ádok behatoltak 
a Missssippi folyó torkoatába 

A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn délben 
kiadott hivatalos jelentése szerint a Kercs-félszigeten 
a megvert ellenség megsemmisitése érdekében a had- 
müűveletek tovább folynak. 

Charkov környékén a német ellentámadás folya- 
mámn nagy páncélos csata fejlődött ki, amelyben öt- 

venhat ellenséges páncélkocsi megsemmisült, ötven- 

mégy a légierővel folytatott harcban használhatat- 
lanná vált. 

Az Ilmen-tó környékén német repülők sikeres 

bombatámadást intéztek ellenséges gyülekezési he- 

lyek és utánpótlási utvonalak ellen. 

A Lapp-földön a német csapatok tért nyertek. Az 

arcvonal mögötti területen magyar csapatok több 

napig tartó kemény harcban bolsévista bandákból 

álló csapatrészt semmisitettek meg. 

Murmanszk közelében a német légierő öt nagy el- 

lenséges szállitóhajót sülyesztett el. 
Malta szigete fölött légiharcban öt angol gép 

pusztult el. 

Német buvárnaszádok az Egyesült Allamok ke- 

leti partvidéke mentén, a Karibi-tengeren és a Missis
- 

Véres kudarcba fulladt 

Berlinbal jelenti a kador: A nemet és román csa- 

patok által a Kercs-felszigeten megsemmisitett szov- 

jet csapatok maradványai elleni harcról a ném
et véd- 

erő főparancsnoksága a következöket közi:
.: 

A győztes nemet-román csapatok a Keres váro 

sától északkeletre eső igen kicsiny földnyulványra 

szo itották a bolsevistakat. Annak ellenére, hogy 

teljesen körül voltak keritve, május 15-től május 

164g a szovjet egységek elkeseredetten véde
keztek és 

ellertámadást is kiséreltek meg, ami azonban teljesen 

eredménytelen maradt. Az a benyomás, hogy a szov- 

jet hadvezetőség 
végső kétségbeesésében 

tekintet nélkül a bekövetkező veszteségre, megp
ró 

bálkozott a gyüfü áttörésével. Erre mutat, ho
gy egy- 

mást követő hullámokban indultak támadásr
a a bel 

Sevista katonák. Az első sorokban levők egymás k 

özeledtek a német román állások fel 

támadaást az ellenség vé 
ttisszaverték. 

tömegtámadások, továbbá az a kisérlet, hogy ané 

sippi folyó torkolatában tizenhét ellenséges kereske- 
delmi hajót sülyesztettek el 105.000 tonna ürtarta. 
lommal és két hajót torpedólövésekkel sulyosan meg- 
rongáltak. 

Angliia déli partját, továbbá Folkestone és 
Hastings kikötővárosát német repülők eredményesen 
bonmbázták. 

A Csatorna fölött tizenöt ellenséges gépet saját 
veszteség nélkül lelőttek. 

Az Eszaki tengeren angol repülők eredménytelen 
támadást intéztek a Prinz Eugen nevü német páncélos 
cirkáló ellen. A tengerészeti tüzérség hét gépet, a lég- 
elháritó tüzérség és német vadászok huszonkét gépel 
lőttek le. Két angol bombázó a Német-öbölben pusz- 
tult el. Ezzel tegnap és az elmult éjjel az angolok ösz. 
szesen ötvenkét gépet vesztettek. Három néemet re 
pülőgép elpusztult, de a személyzetet sikerült meg 

menteni 
A Mississippi az Egyesült Allamok legnagyobt 

és a Nilus után a Föld leghosszabb folyója, melyen 
tengeri hajók is járhatnak. Mellékágai többszáz kiló- 
méter hosszuak. 

szovjet kilörési kisérlet 
met vonalak mögött gyenge erőkkel partraszálljan 
arra enged következtetni, hogy a félsziget északk 
nyulványán jelentős bolsevista erők lehetnek össz 

zsufolva, amelyek a politikai biztosok terrorja t 
harcolni kénytelenek. Egy másik csoport 
erőditményben van körülfogva, 

megsemmisülésük elkerülhetetlen. 
A hadifoglyok száma állandóan nő. 
Az egyik frontszakaszon egy utászzás 

hány nap alatt nem kevegebb mint 
22285.000 aknát tett ártalmatlanná. 

A renékivül nagyszámu aknák azt bizonyii 
az ellenség i 5 ásait és 



Burma elvesztése után az angol csapatok 
utánpótlás nélkül maradtak 

Ameszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

AMexander tábornok, - mint a brit hirközvetitő szol- 
gálat közli - azt mondotta az „Exchange Telegraph 

üögynökség egyik munkatársának, hogy az angoi 

csapatok Burmában ragyogóan" harcoltak. Most 

azonban nagy nehézségek mutatkoznak az ellátás és 

hadianyagutánpótlás tekintetében. Alexander tábor- 

nok kijelentette, hogy minden tőle telhetőt megtett 

annak megakadályozására, hogy a japánok Indiába 

Nem alakul burmai 

Az Északburmába bevonult japán csapatok ki- 

szabaditottak tizenkét burmai vezető poli
tikust, aki- 

ket Mandalay eleste előtt az angolok felszólitottak, 

hogy 
menjenek velük Indiába és alakitsanak ott 

menekült burmai kormányt. 

A burmai politikusok elzárkóztak az angolok követe- 

fése elől és 
a hegyek közé menekültek. 

Rejtekhelyükről csak akkor mozdultak el, amikor 

megbizonyosodtak arról, hogy Mandalay japán kézre 

került. 
Az északburmai arcvonalról érkezett leg- 

ujabb jelentések 

nyomulását feltartóztassa, az elkövetkező öt hónap- 

ban azonban az indiaiaknak kell ezirányban erőfeszi- 

téseket tenniök. 

PORT MORESBY BOMBAÁZÁSA 

A japán légierő, - mint Tokióból jelentik, - 

ismét erőteljesen bombázta Uj-Guinea legjelentősebb 

haditámaszpontját, Port Moresby kikötőjét. A kikötő 

feletti légi harcokban a japánok az elmult napokban 

tizennyoic ellenséges repülőgépet lőttek le. 

s 

menekült kormány 
alapján közli a Domei japán hirszolgálati ügynökség, 

hogy a japán hadoszlopok, melyek délen már indiai 

területen nyomulnak előre, északon is erőteljesen 

folytatják előretörésüket és 

vasárnap már csak hat kilóméternyire állot- 
tak az indiai-burmai határtól. 

KOLERAJAÁRVÁNY A BURMAI ANGOL-KINAI 

CSAPATOK KöÖRÉBEN 

Bernből jelenti a Stefani-ircda: Csungkingből 
érkezett hirek szerint a Burmában visszavonuló an- 

gol-kinai csapatok körében kolerajárvány ütötte fel 
a fejét. Más koleraeseteket jeleztek VYünan-tarto- 
mányból is. Az egyik kórházban kétszáz kolerás be- 
teg fekszik, akik közül százan meghaltak. 

ó 
-anéhéhék A 

A tengelyhatalmak diplomatáinak kálváriája 

Amerikától az internáló táboron keresztül hazájukis 
A Rador lisszaboni jelentése szerint tegnap meg-

 

érkeztek a portugál fővárosba egy svéd hajó fedélze- 

tén azok a diplomaták, akiknek államai megszakitot
- 

ták a diplomáciai viszonyt az Egyesült Allamokkal és
 

Délamerikával. Velük együtt érkezett sok olasz ál- 

lampolgár is. A diplomaták az utolsó öt hónap alatt 

mint valóságos hadifoglyok éltek Északamerikában. 

Semmiféle kedvezményben nem részesültek, amit a 

nemzetközi jog a diplomaták részére biztosit és a leg- 

kiméletlenebbül bántak velük. Velük érkezett a Né- 

met Távirati Iroda egyik szerkesztője is, aki kijelen- 

tette, hogy a hadüzenet után letartóztatták őket és 

internálótáborba vitték. Nem tettek kivételt a nőkkel 

és gyermekekkel sem. Ez volt az első eset a demo- 
kráciára oly büszke államban, hogy gyermekeket és 
nőket is internáltak. A bánásmód a lehető legkimélet- 
lenebb volt és sokan meg is betegedtek az internáltak 

közül. Amerikában különben igen nagy a drágaság és 
a munkások körében az elégedetlenség állandóan nő, 
mert a jövedelem nem tud lépést tartani a fokozódó 

drágasággal. 

Sztalin lesujabb módszerei: 

Kémszerepre kényszeritett gyermekek 
A 16 éves Pjotr a vakmerő szemtelenség minta- 

képe lehetne. Korához képest kicsi, de amint előttünk 
áll kék zubbonyában és fekete, mocskos nadrág jában 
sokattapasztalt kamasz benyomását kelti. Bakancsai 

fölött rojtos lábszárvédőtekercsek. Haja kusza csim- 
bókokban lóg homlokába, előremeredő alsóajka raga- 
dozóra emlékeztet, ha beszél vagy nevet, előtünik 
foghijas álkapcsa. Legfeltünőbbek apró fekete sze- 
mei. féktelen vadság és cinizmus, alattomosság és 
kegyetlenség sugárzik belőlük. Hasonló félelmes kül- 
sejü süvölvénnyel még nem találkoztunk. 

A bolsevisták valóban nekik való 

diszpéldányt találtak benne 

verveik végrehajtására. Tisztában van azzal, hogy mit 
gondolunk róla, de ez őt hidegen hagyja, - sziszegi 

felénk, amikor észreveszi, hogy milyen utálkozó te- 
kintettel méregetjük. Lenézőleg vigyorog, szája szög- 
letét gunyra torzitja, azután zsebredugott kezekkel 

elfordul tőlünk és félrebillent fejjel bámészkodik. Sze- 
me egykedvüen siklik végig a leányon, aki hasonló 
okból került fogságba. Végül megunja a makacs hall- 

gatást és a feltett kérdésekre unott hangon válaszol- 
gatni kezd. Szülei egy kis vidéki város mellett fekvő 
falucskában laktak. Anyja a kolhoszon dolgozott, ap- 
ja irodai munkásként Moszkvában élt. Nyarankint 

apja őt magával vitte a zsufolt munkástáborba, hogy 

miért, nem tudja. „Apám lánya hasonlóképpen volt 
Moszkvában". Ez a kifejezésmód, ahogyan nővéréről 
beszél, nem vall éppen harmónikus családi viszonyok- 
ra. Erre azonban nem téer ki, valószinüleg a világ leg- 

természetesebb dolgának tartja. Amikor Moszkvában 
erős bombázásoknak volt kitéve, apja ismét vissza- 
küldte a faluba. Itt időközben egy szovjettörzskar is 
tanyát ütött. 

A tisztek ,felfedezték" 

és megparancsolták neki, hogy puhatolja ki a faluk- 
kal szemben fekvő német tábori erőditéseket. Ekkor 
kapta a bakancsokat és lábszártekercseket, ezenkivül 

7 

pecig egy zacskó kenyeret, hogyha feltartóztatják, 
koldulást mimeljen vele. 

A leány a fiu kihallgatását látszólag teljes apá- 
tiával hallgatja végig, amikor azonban rája kerül a 
sor, nem tudja már elrejteni izgalmát. Kezei beszéd 
közben állandóan munkában vannak. Az alacsony 

zsámolyon, ahol ül, sárga szoknyája szélét nagy igye- 
kezettel gyömöszöli széles nemezcsizmája szárába, 

hogy azután ismét előlről kezdje a feszültséglevezető 
szórakozást. Szoknyája fölött sötétbarna pulóvert vi- 

sel. Sötétszöke haja rövidre van vágva. Nyugtalan 
szurós szemeit majdnem mindig a földre süti. Korá- 

hoz képest - 16 éves - nagyon satnya teremtés, szé- 
les metszésü arca sovány és beesett. Arcának alsó ré- 
sze előreugrik, egészbe véve azonban mégis jobb be- 
nyomást kelt, mint fogolytársa, a szépreményü ban- 
ditafióka. 

Szintelen bádoghangon mesél otthonáról, ahol 
egy kérgesszivü mostoha kemény parancsnoksása 

slatt örömtelen életet kellett élnie. Apja, egy tábor- 
felügyelő, bevonult. A családban még több kisgyer- 

mek is van és ő, Valentina, sokszor nem kapott már 
enni. Mostohaanyját a város erdei vagy utfentartási 
munkára rendelte ki, de 

husta volt i 

aolgozni és őt akarta veréssel kényszeriteni, hogy 
végezze el helyette a munkát. Valentina öt iskolatárs- 
nőjével a kézmüvesiskolába szeretett volna bejutni, 
mely a jó ellátásról volt nevezetes, mostohaanyja 

azonban szerette volna megtartani az olcsó munka- 
erőt és megakadályozta a tervet. Igy a leánynak már 

csak egy lehetősége maradt a mostohaanyjától való 
megszabadulásra: ápolónői kiképzésre jelentkezett 

a hadseregbe. Több osztálytársnője is felvétette ma- 
gét. Két hét alatt azonban már világos lett előtte, 
kiképzésének semmi köze sem lehet az egészségügyi 
szolgálathoz. Az utászok és vasutasok feladatainak 
ismeretére képezték ki és nyomban meg is bizták, 
hogy kémlelje ki egy német oldalon fekvő állomás 

Még csak 3 napig! A spanyol polgárhá 

15. sz. hiradó. 

Szerda, 1942 

vonatforgalmát és berendezéseit. Valentina 
könnyebb szivvel indult utnak, mivel nem 

hitt annak a lehetőségében, hogy még vis 
valamikor, de nem is vágyódott ez után 
sen került volna ismét mostohája karmai köze 
gül is véletlenül éppen ebben a városban van 
müvesiskola, ahová annyira szeretett volna 

Ez tehát az uj szovjetmódszer. A szovje 
félárva fiatalkoruak sajnálatraméltó családi 
ményeit kihasználva hamis igéretekkel olyan 
csalják a szerencsétleneket, melyből már 
visszatérés. 

püspöki jubillenma 
Most mult tizenöt esztendeje, hogy Pacha 

ton dr. timisoarai római katolikus megyésp 
püspökké szentelték. Pacha püspök, már a m ai 
re való tekintettel is, teljes csendben ülte meg 
leumát. A káptalan tagjai azonban és a papság 
ből is számosan üdvözölték a főpásztort. A megj i 
tek élén Kayser Lajos nagyprépost köszönt 
püspököt. 

as 

Revalból jelenti a Rador: Kosch helységben 
tömegsirt fedeztek fel, ahol eddig a bolsevistá 
meggyilkolt harminenyolc személy holttestét 
meg. Ugyanezer a helyen egyébként már az 
ősszel is találtak egy tömegsirt, negyven holtt 
ugy hogy csak itt hetvennyolc meggyilkoltat 
tek el a vörösök. A bolsevisták a tömegmészárlá. s 
mait el akarták tüntetni és a tömegsirt egy 
alatt ásták és betonpadozatot készitettek fölötte 
halott ruhájának zsebében megtalálták a halálr 
lési végzést, melyből kitünik, hogy az illetőket s 
tázscselekményekkel vádolták; kivégzésük 194 
ruárjában történt. 

Huszonkét előkelő angol hülgyet ellló 
mer 1nem akarnak kalonai segédszolgál 

feljesifeni 
Angliában a nőket katonai segédszolgálatre 

telezték. Ez az intézkedés kinos hatást keltett a 
sőbb tizezrek hölgytársaságában, ahol ma is in 
a szórakozásnak, élvhajhászásnak szeretnének 
dolni és 

fáznak a munkától. 
Svéd lapértesülések szerint huszonkét angol 
egyszerüen megtagadta a katonai segédszolgál 
vonatkozó kötelezettség teljesitését. Nekik nenm 
egyenruha! - mondották. Ezeket most birósáj 
állitották és elitélték. 

Az elitéltek között van az ismert angol iró- 
mő, Ethel Manner leánya is. 
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curestiből jelentik: Május 16-án, szombaton 
scu Mihai helyettes miniszterelnök elnökleté- 

inisztertanácsi ülést tartottak, amelyen a kor- 
tagjain kivül megjelent Öttulescu a nemzeti 
kormányzója, Fintescu az ipari hitelintézet. 
ndrescu a mezőgazdasági hitelintézet és Mines- 
hemzeti szövetkezti intézet vazérigazgatója. 

minisztertanács foglalkozott a rendelkezésre 
ükséges nyersanyagok és félgyártmányok 

alával és kivitelével. 
Tarinescua nemzetgazdasági miniszter és 
Dobre tábornok hadfelszerelésügyi államtit- 
cár tájékoztatta a minisztertanácsot az ér- 

yben levő gazdasási egyezményvek alap- 
ján folyó kivitelről és behom falról. 

Nehézipari nyersanya 
helyettes miniszterelnök felsorolta azokat az 

egyeztetési, pénzügyi és könnyitő intézkedése- 
umelyeket a termelők javara hoznak. Ottulescu 

Mnzeti bank kormányzója a hadiipari vállalatok 
re a jegybank által nyujtott pénzügyi támoga- 

, Fintescu tanár az ipari hitelintézet részéről 
ott hitelekről, Stoenescu tábornok pedig az 

részéről megnyilvánult hitelnyujtásról számolt 
minisztertanácsnak. Antonescu helyettes mi- 

relnök ismertette az ipari termelés fokozásához 

éges gyakorlati intézkedéseket. Elrre vonatko- 

valamennyi érdekelt miniszteri tárca vezetőjé- 

zonnal utasitást adott. 

határozták, hogy a nemzetgazdasági miniszte- 

illetve a hadfelszerelési államtitkársáz mellett 

nehézipari ágak, és a kormány képvise- 

őinek bevenásával bizottság létesül, amely 

eállitja a fő iparágaknak szükséges 

sanyagok és félgyártmányok jegyzékét. 

g feladata lesz a termelés és szállitás meg- 

ezése és összeegyeztetése, valamint a megálla- 

ermelési tervek végrehajtásának támogatása 

másik bizottság, amelyben az ipar és a kormány 

iselőin kivül a nemzeti bank kormányzója és az 

hitelintézet vezérigazgatója vesz részt, a ter- 

hitelek gyors elintézésével foglalkozik. 

A helyettes miniszterelnök elhatározta, hogy 
a 

eti románositási központ megyei hivatalaiban 
a 

kedelmi akadémiát végzettek egyesülete és a 

kkollégium meghizottai is helyet kapjanak. 
A 

gazdaság, szőlő- és erdőgazdálkodás támogata- 

ljából a minisztertanács a többi között elren- 

s 

áromezerhatszáz 

végrehajtásától függ. 

leire emelték 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ismertette 
a gazdasági tárgyalásoknál, az egyezmények végre- 
hajtásánál, valamint a behozatal egyszerüsitésénél 
és finanszirozásánál követendő eljárást. Megjelölte a 
behozatalra kerülő cikkek fontossági sorrendjét. Kö- 
zölte a helyettes miniszterelnök, hogy 

behosatali központot létesitenek, amely a 
külföldi árubehozatal gyors végrehajtása 
érdekében közvetlenül a külképviseleti szer- 

vekkel áll majd összeköttetésben. 
Bejelentette még, hogy az importőrök részére pénz- 
ügyi kedvezményeket biztositanak. A belföldi ter- 
melés folytonosságának elérésére ugy döntöttek, 
hogy az ország kivitele a behozatali egyezmények 

gbizottság létesitése 
delte, hogy a megyei prefekturák ezentul állandóan 
tájékoztassák a miniszterelnökségi vezértitkárt a 
szőlőgazdáknak kiutalt kékkő mennyiségéről. Az 
ipari hitelintézet erdészeti osztálya megbizást kapott 
az erdőkitermelések hatékonyabb finanszirozására. 

A fizetések kérdésében megengedték, hogy a 
vállalatok emeljék az alkalmazottaik fizetését anél- 
kül azonban, hogy ugyanekkor az árakat módosita- 
nák. A katonai és polgári ellátási államtitkárság a 
munkakamarák utján közli majd a vállalatokkal a 
legkisebb fizetést. A munkások támogatására 

a kormány elhatározta, hogy az adómentes 
létminimumot 3600 leire emeli. 

A tüzifaellátást a közlekedésügy: miniszterium által 

összeálitott szállitási, valamint az autonom erdő- 

pénztár által kidolgozott termelési munkaterv aiap- 

ján a tüzifaellátási kormánybiztos végzi. 

A SZÖVETKEZETEK SZEREPE A 
GAZDASÁGI ÉELEBEN 

A helyettes miniszterelnök utalt a termelési és 

fogyasztási szövetkezeteknek a jelenlegi időkben be- 

töltött fontos szerepére. Ugyanakkor annak a véle- 

ményének adott kifejezést, hogy a fenti szövetkeze- 
tek mellett 

minél több hitelezövetkezet alakuljan. 

Minescu Gheorghe a nemzeti szövetkezeti intézet 

vezérigazgatója közölte, hogy az elmult évben a ro- 

mán szövetkezetek betéti állománya meghaladja az 

utóbbi negyven év összesitett betétállományát. 

Hangsulyozta, hogy a szövetkezeti intézet tartalék- 

jait mind olyan jövedelmező vállaiatokba fektették, 

amelyek a termelők hasznát szolgálják. 

yavárként 
a vas 

antiago de Chileből jelenti a Rador: A le
gutóbbi 

ngés nagyobb kárt okozott, mint kezdetben 

Az anyagi kár óriási, az áldozato
k száma eléri 

zázat. Bella vista városa teljesen elpusztult, 

elységek is jelentős károkat szenve
dtek. 

uenos Airesből jelenti a Rador: Az edguadori 

ny vizsgálatot inditott, mi okozta, hogy
 a né- 

omiottak össze a földrengés folytán 
betonból készült épül letek 

hány nap előtti földrengéskor a vasbetonépületek, 

amelyekről pedig azt hitték, hogy a legerősebb löké
 

seknek is képesek ellenállni, egytől-egyig összeom- 

lJottak. Müller Richard belga épitészt letartóztat
ták. 

Más épitészek ellen is megindult az eljárás. Azzal 

vádolják az épitészeket, hogy rossz anyagot hasz- 

náltak. 

élesen 

erikában sem a katonai, sem 
bonból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 

gyött kezett most a portugál fővá- 

hogy öt hónapi háboru után 

i, mint gazdasági helyzet nem 

amelyek az északamerikai poili- 

0. évi elnökválasztási hadjára 

választotta, távolról sem csilla- 

pártját a kulisszák mögött 

éznek az események 

an nem nyugodt és 
befejezte iránt. 

támuadjúk a kulisszák mögött 

Rocsevelt amerikai elmöik núctjat 

a tengelyhatalmak amerikai 

gek valóságos összeeskü 
érjék az árak emelkedését, A mes 

a gazdasági helyzet nem rózsás 
kaiak, amikor arról beszélnek hogy esetleg európai 

vagy afrikai fronton kell harcomiok. 
A nagy garral bejelentett haditermelési munka- 

terv távol van a várt eredményektől, a gazdasági 

helyzeten már kezdi éreztetni hatását a a rsanyag- 

hiány. A pénzhigitás veszélye az elnök intézkedései 

ellenére sem távolódott el. Az öthónapi háboruban 

elszenvedett vereségek Eszakamerika történelmének 

legsulyosabb megaláztatását jelentik - fejezte be 

a Stefani-iroda newyorki tudó i éze. 

Genfből jelenti a Rador: Washingtonban nagy- 

szabásu szélbhámosságra jöttek rá az amerikai had- 

felszerelési terv végrehajtásával kapcsolatban. A 

büncselekmények felfedezésére és a bünösök elitélé- 

ére külön biróságokat kellett felállitani. 
HEiddle főállamügyész kijelentette, a 

k esküvést szőttek, hogy ezzel el- 
terkedések leküzdé- 

hadiipari cé- 

Gokler Antal utolsó utja 
A timisoarai magyarság minden társadalmi ré- 

tegének őszinte részvete mellett helyezték örök nyu.- 
galomra a gyárvárosi temetőben Gokler Antal nyu- 
galmazott iskolaigazgatót, a magyar dalkulturának 
évtizedeken át kimagasló tehetségü mesterét. A Ma- 
gyar Népközösség, a Magyar Nőegylet, a Magyar 
Leányegylet, a timisoarai magyar dalegyletek Volt 
tanitványainak, tisztelőinek és barátainak nagy 
sokasága vette körül a ravatalt, melynél Rech K. Gé. 
za apátplépbános nagy papi segédlettel végezte a te- 
metési szertartást. Ugyancsak Rech Géza apátpléba- 
nos bucsuztatta elsőnek Gokler Antalt lelkipásztori, 
volt tanitványi és daltestvéri minőségben. Marx Ta- 
más nyugalmazott árvaházi igazgató szülővárosa, 
volt kartársai és barátai nevében mondott istenhoz- 
zádot, majd Takács Kálmán a Romániai Magyar Dal- 
szövetsés és a daloskerület képviseletépen emlékezett 
meg Gokler Antal érdemeiről. Utána Olchváry Ber- 
talán dr. a Magyar Dalárda nevében méltatta érde- 
meit az egyesület nagyrafejlesztése körül, végül pedig 
Irsav Nándor az elhunyt legrégibb daloshivei nevé- 
ben bucsuzott. Miután a timisoarai magyar dalárdák 
összkara gyászdalt énekelt Leviczky György kar- 
nagy vezetése alatt megindult a temetési menet a 
sir felé. melvnél Rerh Géza imóia és a dalegyletek 
uiahh éneke után. melvet Ivsav Nándor vezényelt, át- 
adták Gokler Antal holttestét az anyaföldnek 

vne 

Uabb arevonalak lélestiését követeli 
egy bni muaskásnárii képvseiű 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Shinwell munkáspárti képviselő, = mint a brit hir- 
közvetitő szolgálat közli, Brighton városában 
(London közelében) beszédet mondott és számos 
arcvonal létesitését követelte, mert szerinte elérke- 
zett a cselekvés ideje. 
- Ha nem lehet 1942-ben győzelmet várni, - 

mondotta Shinwell. = legalább erőfeszitéseket kell 
tenni a német hadigépezet megrenditésére. Ez esetben 
a távolkeleti helyzet javulása is várható lenne. 

A brightoni gyülésen egyébként felolvasták 
Majszky londoni szovjet nagykövet levelét, melyben 
a szovjet diplomata feltétlenül szükségesnek minősíti 
a lehető legszorcsabb együttmüködést Anglia és a 
Szovjetunió között. A háboru oly szakaszához érke 
zett - irja, melyben jóval nagyobb erőfeszitése- 
ket kell tennie a két államnak a siker kivivására. 
(Rador). 

Törökország nem engedi magát 
meglélemliteni szovjetorosz lenyegelésektől 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: Jól- 
értesült körökbol szerzett értesülés szerint Sarad- 
zsoglu török külügyminiszter a török néppárt leg- 
utóbbi ülésén részletesen beszámolt a török szovjet 
viszonyról. A külügyminiszter bejelentette, hogy az 
ankarai szovjet nagykövettel folytatott legutóbbi 
megbeszélései során ez célzásokat tett arra a támoga: 
tásra, amit Kemal idején Szovjetoroszország Török: 
országnak nyujtott. A szovjet diplomata azon a véle- 
ményen volt, hogy most a Szovjet számithat örök 
ország elismerésére, de ezzel ellentétben 

megállapitható, hogy a török közvélemény 
nagyrésze a Szovjet összeomlását kivánja. 
A szovjet nagykövet állásfoglalásával kapcso- 

latban a török külügyminiszter kijelentettee hogy 
Moszkva politikája a hibás, ha a török szovjet kap- 
csolatokban zavar állott be. Hangsulyozta Sarad 
zsoglu a nagykövet előtt, hogy 

Töröko szág nem hagyja magát befolyásol 
ttatni fenyegetésektől. 

Közölte, hogy szovjet katonáknak török teri 
történt behatolása következtében az utóbbi i 
több határincidens volt a török szovjet 

Erélyesen tiltakozott a nagykövetnél amiatt 

szovjet repülőgépek török légitérbe hatoltak 

A gyülésen jelenlevő néppárti képvise 

egyik résztvevő szerint nevetéssel fogadtá 

hirt, amely szerint a brit tengeri egységek a Gil 

szoroson átkelve a Földközi-tenger keleti rés 

igyekeznek azzal a céllal, hogy közbelépj 

rTörökország a tengelyhatalmakkal v 

ben megtámadná a Szovjetet. 

ezvetlen angol hajó sem kelt át a G 

és egvébként is nagyon 
kátsáres, hogy a jelen körülm 

A pártevülés hangoztatta hogy ilyen és 
nvevetéseknek semmi eredmén les 

sére kormánytisztviselőt küldtek ki 
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Az atuló hajszál 
A norvég orvostudományi akadémja közlése szerint 

Hirden doktor a külföldön is jó örvendő oszlói sebész meg- 
állapitotta, hogy az agyfüggelék és a haj állapota között 
szoros összefüggés áll tenn, ugyhogy ennek alapján a haj 

erősségéből tulajdonosának életkorára is biztosan lehet 
következtetni. Ebből a megfigyelésből kiindulva Hirden 
doktor aki egyuttal kitünő kémikus is, egy borostyán- 
szinü folyadékot álljtott elő, melyben a haj az életkorral 
egyenes arányban álló gyorsasággal oldódik fel. Erdé- 
kes, hogy a fiatalkoruak haja sokkal gyorsabban oldódik 
fel, mirt a korosabbaké. Ugyanaz a folyamat, melynek le- 
folyásához egy 20 éves fiatalember haja esetén csak né- 
hány percre van szükség, 60 éves embernél két óráig tart. 
A tüdös nem kevesebb, mint 2000 ember haját vizsgálta 
meg és kisérlete eredményeit életkor és hajszin szerint 
összeállított táblázatban foglalta össze, melynek alapján 
a titokzatos folyadék segitségével minden hajszálról csal- 
hatatlan pontossággal meg lehet állapitani gazdája 
életkorát. 

Kegyeleti oltárok az elemiiskolákban. Bucu- 
restiből jelentik: A bucuresti elemiiskolákban kegye- 
leti oltárokat állitanak fel a hősies életeszmény jelké- 
pezésére és ápolására. Az első kegyeleti oltár felava- 
tása most történt meg a bucuresti 25 számu elemi 
leányiskolában. 

öt perces gazdasági földrajz 

Az Andamánok, a törpenégerek ország 
Az Andamán-szigetcsoport fővárosával, Port 

Blairral - mely a világ egyik legjobb természetes ki- 
kötőjével dicsekedhet = a Szingapurból és a még ke- 
letebbről kiinduló hajózás fontos állomása. A Dél- 
Andamánok előtt, a Bengálizöblön keresztül huzódik 
ugyanis az Elő-Indiába vezető tengeriutak egyike. 
A szigetcsoport jelentőségét nagyban emeli, hogy 
Elő-India keleti partjaitól aránylag csak csekély tá- 
volság választja el: igy például Kalkuttától és Ceylon- 
tól 800-800, Madrasztól pedig 900 tengeri mérföld. 

A négy nagyobb és 200 kisebb szigetből álló szi- 
getcsoport területe összesen 6500 négyzetkilómétert 
tesz ki. A Bengáli-öbölre néző keleti part előtt a meg- 
számlálhatatlan korálzátony természetes hullámtörőt 
alkot, ugyhogy a mögötte elterülő beltenger az év 
minden szakában viharmentes. A partokon a trópikus 
éghajlatnak megfelelően sürü mangróve-erdők és 
nagy kiterjedésü mocsarak terülnek el. Hegyláncait, 
melyek sehol sem érik el az ezer méter magasságot, 
áthatolhatatlan őserdők fedik, melyekben a maha- 
góni-, teak- és pandonfa is honos. Ezek a fafajták ké- 
pezik egyuttal a szigetek egyedüli gazdasági értékeit 
is. Allatviláguk jóformán néhány madárfajban és a 
megszámlálhatatlan mennyiségben nyüzsgő teknős- 
békafajtában merül ki. Ellenben a parti részek halban 
igen gazdagok. 

A szigeteket a tengerjáró népek körülbelül ezer 
éve ismerik. Az arabok már a IX. században megemli- 
tik öket és 1300 körül Marco Polo is feljegyzéseket 
készit róluk. 1789-től 1796-ig az angolok a szigetcso- 
portot fegyencegyarmatul használták. Ezután a sepoyi 
felkelésig senki sem törődött velük, de a lázadás le- 
verése után ismét hindu politikai elitéltek börtöne 
lett Ekkor került a bennszülött lakosság és a foglyok 
őrzését végző rendőrség először érintkezésbe egy- 

A lakosságot a Maláj-félsziget törpe őslakossá- 
gával rokon törpenégerek alkotják, A t40--150 centi- 
métar nagyra növő. feltünően sötétbőrü és erősen 
göndörhaju bennszülöttek életmódja az elképzelhető 

Románia uj kofozsvári főkonzulja. Bucures- 
tiből jelentik: A hivatalos lapban rendelettörvény 
jelent meg, melynek értelmében Biciulescu Grigoret 
kinevezték Románia kolozsvári főkonzulává. 

- Mussolini szemlekörutja Szárdinia szigetén. 
Mussolini olasz miniszterelnök - mint Rómából je- 
lentik, - szemleutat tartott Szárdinia szigetén, aho- 
va magavezette repülőgépen érkezett meg. A Duce 
meglátogatta a sziget valamennyi városát és jelentő- 
sebb községét és elzarándokolt a nagy olasz nemzeti 
hős, Garibaldi sirjához is. A lakosság mindenütt lel- 
kesen ünnepelte a miniszterelnököt. Különösen fényes 
ünnepség keretében fogadták a Ducet Cagliari vá- 
rosában. 
- Előadások a sebesültek számára. Bucurestiből 

Jelenti a Rador: Mindazon kórházakban, ahol sebesül- 
teket ápolnak, hetenkint előadásokat rendeznek. 
Ezeknek az előadásoknak rendezésében értékes köz- 
remüködes: fejtenek ki a nemzeti szinház müvészei. A 
sebesült katonáknak sok lelki örömet szereznek ezek- 
kel az előadásokkal. 
Bérmálások a Bánságbau. Pacha Ágoston dr. 
megyéspüspök, mint jelentettük, pünkösd vasárnap- 
ján a timisoarai püspöki székesegyházban osztja ki a 
bérmálás szentségét. A püspök azután megkezdi ta- 
vaszi bérmakörutját s ezuttal a detai esperesi- kerü- 
letben bérmál. Pünkösd hétfőjén Nitchidorfon lesz 

bénrmálás, május 26-án, kedden Moritfelden, a püspök 
szölőfalujában, 27-én Gataia és Clopodia községek- 
ben, 28-án Jamul-maren és Percosovan, 29én Dejan 
és Moravita plébániákon, 20-án Stamoran, május 
81-én Detan junius elsején Omoron, 2-án Voitagen. 
Ezen bérmakörutjáról a püspök azután hazatér és 
utóbb junius 14-én még Nadlacon is bérmál. 

- Visszafejlődőben a hadikölcsön iránti érdeklő- 
dés az Egyesült Allamokban. A „Times" jelentése 
szerint az Egyesült Allamokban az utóbbi hónapok- 
ban rohamosan csökkent a közönség érdeklődése a 
hadikölcsönjegyzés iránt. Mig januárban a hadiköl- 
csönvásárlások még elérték a 1075 millió dollárt, ez a 
szám februárban 711, március 23-án pedig 580 millió- 
dollárra csökkent. 

Bérmaajándékok 
pazdag választékban és legjutányosabban 

) Uivinyánez Gézu 
óramüves és ékszerész cégnél. Timisoara 
1. C. Bratianu-téren (a róm. kath. püspöki 
palotában, Rabong és Schneider mellett) 

Nrany u ürük ős ökszerek, ezüstáruk. clnaezüst. 
imnna orák. chromearkötó és zsehórák. Veszek Drilliáns 

legprimitivebb. Nomád életet élnek, táplálékuk 
zárólag gyökerekből és az erdő gyümölcseiből 
Halásznak és a szegényes állatvilágra vadi 
Egyetlen fegyverük a nyil, de a mérgezett nyi 
szitését jól értik. Csoportosan vándorolnak. 
portok törzsekre oszlanak. Minden csapatnal 
nyos terület áll rendelkezésre, melyet saját t 
nak tekint. A törzsekben az egynejüség di 
ardamánok Hátsóindia többi törpenépeivel s 
azonban még igy is magasabb kulturfokon 
mert értenek a szilárd lakóhelyek épitéséhez is 
esős évszakban, mikor az egész törzs együtt 
kerek fakunyhókat épitenek. A többi évszak 
minden család külön szélvédő-ernyők mögött bi 
meg, melyek kezdetlegességük ellenére is elég jó 
delmet nyujtanak a trópusi éjszaka hüvössége elle 

A civilizációval való érintkezés nagy károkai 
zott a bennszülöttek között. A különböző beh 
ragályos betegségek a lakosság számát, mely 
tileg 5500-ra rugott, körülbelül 1200-ra apasztot 

Egészen más képet mutat a sziget déli rés 
körülbelül 12.000 főre tehető politikai elitéltt 
angolok hátsóindiai mintára ültetvényeket léte 
tek. A hinduk szorgalmas keze nyomán ez a s 
rész ma teát, kókuszdiót, banánt, szizált, ká 
kaucsukot szolgáltat. Ezenkivül az elitéltek vé, 
fakitermelést is. Mindezeket a gazdasági termé 
rendszeresen közlekedő hajójáratok szállitják 
kuttába. A kivitel évente egy millió rupiát tesz ki 

Az Andamánok eddig még alig kiaknázott m! 
és erdőgazdasága tehát még nagy lehetősége 
nyujt a továbbfejlesztésre, a Távolkelet többi gaz 
vidékeinek szomszédságában azonban belátható i 
belül mégis aligha fognak nagyobb gazdasági je 
ségre szert tenni. Stratégiai értékük ezzel sze 
mindig nagy marad és ez előreláthatólag arra 
ösztönözni a japánokat, hogy több gondot fordi 
nak benépesitésükre, ami természetesen gazdas 
is éreztetni fogja hatását. 

- Templomi ünnepély Devan a pápa jubileuma 
alkalmából. Devai tudósitónk jelenti: XII. Pius pápa 
püspökkészentelését Deva katolikus lakossága is 
megünnepelte. Május 17-én reggel 9 órakor a francis- 
kánus templomban csendes mise volt, ezalkalommal 
járultak első szentáldozáshoz a római katolikus ifjak. 
Utána ünnepélyes nagymise következett. Délután öt 
órakor Kolossy Márton dr. a devai római katolikus 
egyházközség főgondnoka a jubiláló Szentatya életé- 
ről tartott magasszinvonalu előadást. A templomi ün- 
nepélyi szavalatok és zeneszámok tették teljessé. Es- 
te hat órakor vecsernye zárta be az ünnepséget. 
- Anyák napja Németországban. Berlinből je- 

lenti a Rador: A német nép vasárnap ünnepelte 
Anyá' napját. Az egész német sajtó kiemeli az ünnep 
nagy jelentőségét és azokat az ujabb törvényeket 
méltatja. melyek az anya- és gyermekvédelem ügyét 
szolgálják Anyák napja alkalmából Frick német bi- 
rodalmi miniszter rádióbeszédet mondott és a német 
nő névtelen, de a nemzet életében mély visszhangot 
keltő nemes munkáját méltatta. i 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

Norvégia is bevezeti a dohányjegyet. Junius 
elsejei hatállyal a norvég hatóságok elrendelték a 
dohány, cigaretta, szivar, bagó és tubák racionalizá- 
lását. A rendelet a kereskedőket vevőik listájának 
összeállitására és dohányjegyek kibocsátására köte- 
lezi. A engedélyezett keretek között a kereskedők ve- 
vőiket korábbi vásárlásaiknak megfelelő arányban 
egészithetik ki. 

Hős apa hős fiainak emlékezete. Domnesti 
muscelmegyei községben gyászistentiszteletet tartot- 
tak Andriesi Gheorghe és fon tanitókért, akik katona- 
tiszti minőségben estek el az ország határaiért, a ke- 
resztért és igazságért folytatott szent háboruban, - 
jelenti a Rador iroda Bucurestiből. Emlitésre méltó, 
hogy a két hősi halott édesapja, Andriesi Andrei sza- 
kaszvezető az ország egyesitését eredményező 1916- 
1918. évi világháboruban halt hősi halált. 

sStrauss Richard uj operát irt. Strauss Richard, 
a legnagyobb élő német zeneszerző, magas kora elle- 
nére is még üde, friss; alkotóképessége teljes birto- 
kában van. Most, nyolcvanadik esztendeje küszöbén, 
fejezte be legujabb müvét a „Capriccio" cimű dalmü- 
vet. Strauss uj operáját még a nyáron. a müncheni 
ünnepi előadások keretében fogják bemutatni. 

- 116.000 oszthatatlan számot állapitott meg. 
Rómából jelentik: A Duce, Luigi Poletti matematika- 
professzort, aki 30 éves fáradhatatlan munkával 
116.000 prim-, azaz az egyen és önmagán kivül egyet- 
len egész számmal sem osztható számot állapitott 
meg, 50.000 lirás jutalommal tüntette ki. 

tisjárvány dühöng. E kikötőkből 

- Felvételi vizsga az albaluliai róm. kat. 
láth" főgimnáziumba az I. osztályba junius 
reggel 8 órakor kezdődik. Jelentkezéskor szüksél 
az utolsó elemi iskolai osztály sikeres elvégz 
szóló bizonyitvány, s ezen kivül a következő o 
nyok: keresztlevél, állami anyakönyvi születési 
vonat, állampolgársági bizonyitvány, ujraoltási h 
nyitvány. A vizsgálat tantárgyai: román nyelv, 
gyar nyelv, számtan - az elemi IV. osztály 
gából, irás- és szóbelileg. 

- Háziur és jakó véres verekedése. Bucuresti 
a Petrescu IV. utca 20. szám alatti házban véres 
rekedés történt. Nicolae Matei háztulajdonos ös 
veszett- Gheorghe Ghita nevü lakójával. A szóvál 
dulakodás követte, melynek hevében a lakó felkat 
egy fejszét és fejbeverte a háziurát. Nicolae M 
kórházba vitték, a lakót pedig a rendőrségre. 

- Kocsáry Emmi - ismét szinpadon. Bud 
ről jelentik, hogy a Fővárosi Operettszinházb 
csey Leó és Hegedüs Tamás uj zenés vigjáték 
repel a műüsoron, amelynek cime: Kata, Kitty, 
ka. A darab érdekessége, hogy annak egyik fősz 
pére sikerült leszerződtetni Kosáry Emmit, ak 
hosszu idő óta ez az első szinpadi szereplése. 1 
- Kiecett a gépkocsiból, szörnyethalt. Wis«- 

ghievici Stefan, bucuresti iletőségü 38 éves , 
kocsikezelő alaposan felöntött a garatra és 1 
ban a gépkocsivezető mellett, fejet az autó ajtaj 
támasztva, elaludt. Egy utkanyarnál a gépkoc 
taja kinyilt, az alvó férfi széles ivben a kövezetr 
pült és koponyaalapi törést szenvedett. A sz 
csétlen ember a helyszinen meghalt. A gépkocsi 
tőjét a rendőrség nyilatkozattétel céljából megi 
- Közép-Európa leghidegebb pontja. Bécsb 

lentik: A bécsi meteorológiai intézet mérései sz 
Közép-Európa és talán egyben egész Európa ! 
degebb pontja a Gstettner-Alm néven ismert h 
legelő a Luzern-See vidékén. A Gstettner-A 
méter mélységig nyuló széles katlan, mely csak 
felé nyitott, de itt is csak a legfelső 100 méter 
katlan alsó részében leszálló hideg levegő ner 
va lefolyást, egész éven át megreked, ugynh 
még a csupán Szibériában és az északi Lappföl 
honos csenevész törpefenyő sem tud megélni. 
lan fenekének hőmérséklete különösen a tél 

száraz idő esetén minden évben megközeli! 
többször el is hagyja a minusz 50 fokot. 

- Pestisjárvány Közellkeleten. Genfből 
a Stefani iroda: Isztambulból érkezett hirel 
Haifában (Sziria) és Port Saidban (Egyii 

kező hajókat vesztegzár alá veszik. 



Zarándokok imája a győzelemért. Vasárnap 
n nagyszámu hivősereg gyült össze a Bucuresti 
ti Campia Ferentarilor Mária-kápolnájánal, az 
stornál, ahol a zarándokok istentiszteleten 
részt és a hadsereg és az államvezető gyozel- 
imádkoztak. A nép szent ihletettséggel bizik az 

elhangzott ima erejében, az itt elmondott kerés 
esülésében. Mint a Rador iroda jelenti, a hivők 
óra hosszat térdenállva imádkoztak és énekel- 

lelkesen a nemzet teljes győzelméért és igazságos 
kvései megvalósulásáért. Elhatározták, hogy a 
visták által megrongált márványkeresztet kija- 

atják és emléktáblát helyeznek el Odessza elfog- 
sának emlékére. Az elmult évben a nép, közvetle- 
a nagy feketetengeri szovjet kikötő eleste előtt 

anezen a helyen imádkozott Cdessza elfoglalá- 

- M yelvü szentbeszéd lesz Timisoaran 
kedden este hét órakor a püspöki székesegyház- 
a májusi ájtatossággal kapcsolatban. A szent- 

édet Eledy József zárdalelkész mondja Az egy- 
papságának alapitása cimen. 

Anyáknapi ünnepély a devai református temp- 
ban. Devai tudósitónk jelenti: A devai református 
ekezet ebben az évben május 17-én, templomi 
epély keretében emlékezett meg az Anyák napjá- 

Az ünnepséget előfohász és gyülekezeti ének nyi- 

a meg, majd Fazekas Sándor vezetőlelkész biblia- 

yarázatot tartott, Svéd Irén hegedü-szólója, Svéd 

Ercee Miklós -Eötvös hegedü-hármasa, Var- 
ároly, Hajdu Erzsébet és Kolcza Boriska szava- 

,végül Ercse Miklós iskolaigazgató gondolátok- 

gazdag anyáknapi előadása, gyülekezeti ének és 
fejezte be az ünnepséget. 

-Kenyér a cukorjegy ellenében. Timisoaran 

1 a héten kenyeret a régi cukorjegy ellenében ad- 
Ezen a héten a 7-11. számu cukorjegy kerül 

asználásra. 

- Tanomncok fizetésemelése. A munkaügyi mi- 

terium 5535-1942. szám alatt elrendelte, hogy a 
alatok és munkaadók felemeljék a szolgálatuk- 

álló tanoncok fizetését. A rendelkezést azzal in- 

olják, hogy az élet jelentékenyen megádrágult és 

Hető vállalatok készitményeit magasabb áron ad- 

el, mint tavaly. 

Olasz müvész hártahangversenye Timisoaran. 

ülföldi hangversenydobogókról előnyösen ismert, 

ló olasz hártamüvész, Luigi M. Magistretti 
e hét 

mán fimisoarán vendégszerepel és május 21-én
, 

örtökön este 9 órai kezdettel az Olasz Kultur- 

zet helyi tagozata rendezésében hangversenyt 
ad 

ereskedelmi liceum disztermében. Musorán Spo
rh, 

Ssi, Paradisi, Pescetti, Bach, Galeotti, Debussy, 

Vel Pick, Mangiagalli, Paganini és saját szerze- 

nyei szerepelnek. A hangversenyre 
a belépés dij- 

an, de tekintettel arra a nagy 
érdeklődésre, mely 

lághirü müvész timisoarai 
hangversenyét meg- 

ki, az Olasz K lturintézet helybeli 
tagozata kéri a 

önséget, hogy ülőhelyek biztositása érdekében 

i személyesen vagy távbeszélő utján (12-77) 

ölje igényét az intézet titkári hivat
alával CTimi- 

ra, Belváros, Libertatii-tér 2. szám, 
II. emelet). 

A világ leghosszabb uszálya II. Katalin orosz 

nőé volt, aki azt 1762-ben kor
onázása alkalmával 

elte. A nem kevesebb, mint 75 méte
r hosszu uszályt 

apród hordozta. 

Orvosi hir. Dr. Bauer Imre belgyőgyász ismét 

idel e hó 18-22-ig, Timisoara IV., Gojdu-utca 4. 

Fürdőhelyek és üdülőhelyek látogatása Né- 

rszágban. A mult esztendőben tulzsufoltak vol- 

németországi fürdő- és üdülőhelyek. Ennek kő- 

keztében sok betegnek nem volt rá módja, hogy 

gyógytényezőket igénybe vegye. Ezidén rende- 

el szabályozták a fürdőhelyek látogatását. A ren- 

et értelmében csak azok kereshetik fel a gyégyhe- 

kt, akik háborus munkát teljesitenek, vagy a harc- 

en küzdenek. Ugyancsak felkereshetik e gyógyhe- 

kik háborus munkát teljesitenek, vagy a harc- 

aki: valóban annyira betegek, hogy fürdői 

ykezelés vagy a levegőváltozás egészségük hely- 

tása szempontjából nélkülözhetetlenül szüksé- 

Szigoru kivételektől eltekintve mindenki csak 

m hétig tartózkodhatik a gyógyhelyeken. 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai anyakönyvi 
ban a következő bejegyzések történtek. Szü- 

tek: Murvay István magántisztviselő fia Tihamér. 
uotita Tudor őrmester ljeánya Floarea, Coman Du- 

nár fia Radu, Sandru Ican vasuti fékező 

milia, Némedi János kovács fia János, Judian 

ir magántisztviselő leánya Rodica. Házassá- 

töttek: Petrus Onea vasuti tisztviselő és Vargza 

et, Gaga Traian munkás és Ardelean Floare. 
ltak: özvegy Kaschauer Emilné Schiff Ida 81 

Neratov Boris 19 éves erdészjelölt, Bermoser 

Willems Katalin 54 éves Miskolczi Lajos 14 

a Vasile 82 eves szúrszabó, Vagyon fva 4 

e 

- India az angolok ellen. Ujdelhiből jelentik: 
indiai nemzeti kongresszus elheke rádión ob 
tézett a hindulkhoz, akiket felszőlitott, hogy egysége- 
sen lázadjanak fel az angolok ellen, mert csak ugy 
maradhatnak távol a háborutól, A kormányügyek in- 
tézését az angolok helyett a hinduknak kell átvenni. 
Gyászhir. Nagykászoni Kaszonyi Ma férjezett Hertelendy Béláné, hetfőn egel tni 

soarán, III. kerület, Feldioara-utca 14. szám alatti 
lakásán elhunyt. Gyászolják testvérei Kászonyi Pál 
gádi földbirtokos és Kászonyi Richárd dr. e si- 
szentgyörgyi főispán, valamnt kiterjedt roonsag 
Az elhunytat a Gad községben lévő családi ki ntába 
temetik. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő ézent- 
misét ma, kedden délelőtt 9 órakor tartják a Timi- 
soara-erzsébetvárosi plébániatemplomban. 

,7 sSzáz gyermek elsőaldozása Aradon. Aradon 
vasárnap tartották meg a katolikas magyar gyerme- 
kek elsőáldozását, amikor mintegy száz fiucska és 

leányka vette magához először az Oltáriszentséget. 
A hófehérbe öltözött apróságok a reggeli nyolc órási 
misén végezték el első szentáldozásukat, majd a plé- 
bánia udvarán közös reggelin vettek részt. A reggeilít 
az urilányok kongregációja szolgálta fel, étkezés 
előtt és után megható jelenet volt a sok kedves gyer- 
mek közös imája. Az elsőáldozokat ezután lefény- 
képezták. Az elsőáldozásra P. Oiáh Ferenc, P. Sisz- 

man Caedeon és P. Mezey Tibor minoriták készitették 

elő a fiucskákat és a leányokat. 

Háromnegyedmiűlió kilogram smskát puszti- 

tottak el. Lisszabonból jelentik: Mozambik portusgál 

gyarmaton az elmult évben 726 ezer kilogram sáskát 

pusztítottak el. 

escudóba került. A kártékony állatok pusztitása 

olyan nagymérvü volt, hogy a gyarmat cukorterme- 

lése emiatt 10 ezer kilogrammal csökkent. 

zsiványbecsület - hivatalos értelmezésben. 

Newyorkból származó hir szerint az Arizona álla
m- 

beli Ortonille seriffje hivatalos felszólitásban kérte 

kerületének lótolvajait, hogy a háboru tartamára át- 

menetileg szüntessék be tevékenységüket. 

röldrengés. Budapestről jelentik: A buda- 

pesti földrengésjelző készülékek tegnap hajnalban 

felhárom órakor tiz percig tartó földrengést jeleztek 

mintegy háromszáz kilóméter távolságban. A legna- 

gyobb kilengés három milliméter volt. 

- Tejhívatalok a Zsilvölgyében. Devai tudósi- 

tónk jelenti: A zsilvölgyi munkasság tejellátásána 

biztositása érdekében az egyes városvezetőségek mel- 

lett tejhívatalokat állitanak fel. A „Petrosani" bá- 

nyatársaság igéretet tett a szükséges anyagi alap 

rendelkezésre bocsátására. 

- Relgiumban feltörik a legelőket. Brüsszelből 

jelentik. A belga termelési csata keretében Belgium 

egyre inkább áttér a legelőgazdálkodásról a földmü- 

velődésre. A belga mezőgazdasági szervezetek 
ezirá- 

nyu propagandája következtében máris 15-20.000 

hektár legelő felszántására került sor. A feltört lege
- 

lőket elsősorban burgonyatermelésre használják 
fel, 

de a hüvelyesvetemények iránti érdeklődés 
is mind- 

inkább fokozódik. 

Betörések és lopások Devan. Devai tudósitónk 

jelenti: Az utóbbi időben elszaporodtak a betörések 

és lopások Devan. Igy az Andrei Muresanu-utcában 

kisebb-nagyobb értékü holmit loptak Sporea 
tanártól, 

Schreiber Viktortól és Salló szabómestertől. Más
 be- 

förés történt a 6 Septemvrie-utcában levő Craci
un és 

Draganescu bodegában, a csángótelepi Trif és Burs 

korcsmában, mig Kohn cséplőgéptulajdonostól 
a gép- 

szijat lopták el. 

Hiizott bárány erkölcsi bizonyitvány ellenében. 

Devai tudósítónk jelenti: A devai törvényszék 
három 

hónapi fogházbüntetésre itélte Moisinescu Eronim 

Buitur községbeli földmüvest, aki egy hizot
t bárányt 

ajánlott fel, ha erkölcsi bizonyitványt állitanak ki 

számára. 

Az eszkimóknál is divatba jött a csók. Peter 

Ensen a híres grönlandkutató dán tudó
s irja: „Husz 

évvel ezelőtt az eszkimóknál a csók ugyszólván 
még 

ismeretlen volt. Akkoriban az eszkimók 
még csupán 

örruk összedörzsölésével fejezték ki egymás iránti 

gyengédségüket. Ma a csók, legalább is a
 fiatal eszki- 

móknál, mindennapi dologgá vált,
 sőt már gunyolód- 

nak is az öregeken, akik még nem
 tudtak az orrösz- 

szecörzeölésről leszokni". 

ZA világ legrégibb bora, melyet a speyeri mu- 

zeumban őriznek, már 1700 éves. Idők f
olyamán ter- 

részetesen olyan sürü lett ez a bor, 
hogy már élvez- 

hetetlen. A világ legrézibb iható borával a brémai 

Városház pincéje dicsekedhet. Egy számbarát
 kiszá- 

mitotta, hogy 1624 óta, amikor a bort
 elraktároztál 

a kamatok kamatjával a bor értéke anny
ira meg!" 

Vekedett, hogy egy cseppje már több, mint egy mil- 

ló leibe kerülne. Ennyit természetesen nem ér me
g a 

bor a valóságban, azonban igy is csak n
agyon ritkán 

és csak a batóságok különös engedélyével k
aphat be- 

jőle valaki Utoljára I. Vilmos császár ivott a hires 
Tripa Doina 3 bónapos, Tataru Fabian 37

 

Campeanu született Burca Anna 46 éves. 
borból 1878-ban. 

. 

A sáskaellenes hadjárat 22 millió 

héma érettségi bankett 
Több külföldi városból érkezik a hir, hogy 7 

nyolcadikos diákok és diakleányok az idén nem 
tartják meg a hagyományos bucsuösszejövetelt a 
fehér asztal mellett, hanem néma érettségi ban 
kettet rendeznek és az igy megtakaritott össze 
get egy szegénysorsu diák jövőévi tandijának ki- 
egyenlitésére vagy a hadbavonultak hozzátarto- 
zóinak javára adományozzák. 

- Magyarnyelvü konierenciabeszédek. Timisoa- 
ran az erzsébetvárosi plébániatemplomban hétfőn 
magyarnyelvü konferenciabeszédek kezdődtek. A 
szentbeszédeket naponta a májusi ájtatosság után, 
esti háromnegyed nyolc órakor, P. Vargha Ireneusz 
fagarasi szentferencrendi házfőnök mondja. A konfe. 
renciabeszédeket pünkösd vasárnapján este feje- 
zik be. 

- A radnai fértizarándoklat. Az idei férfizarán- 
doklatot, amely egyébként mindig május első vasár- 
napján szokott lenni, május 25-én, pünkösd hetfőjén 
rendezik meg. A forgalmi viszonyokra való tekintet- 
tel ezuüttal nem indul különyonat, de a zarándoklat 
rendezősége gondoskodott róla, hogy a menetrend- 

ü vonatot kibővitsék. Akik a zaráandoklaton 
illetékes plébániahivatalukhoz 

valamint a „Misszio" üzletben a 
Ni jegyet is megvehetik. Az oda- és vissza- 

i 300 lei. Indulás reggel 8.08 óra- 
autazás Radnaról este 7 óra 

lat vezetője Pacha goston dr. püs- 
1 Unterweger Lotár dr. pápai proto- 

ok, aki a kegyhelyen délelőtt 11 óra- 

kor Timi rafó 
után. A 

kor az ünn ymisét is pontifikálja. A zarán- 
doklat ve e elmezteti azokat, akik a zarán- 
doklaton résztvenni kivánnak, hogy különvagont 
csak korlátolt számban lenee kapni, igy ezekben is 
csak kétszáz hely áll rendelkezésre. A különvagonra 
szóló jegyet mindenki legkésőbben péntek délix vált- 

sa meg azután már csak legfeljebb a vonat többi 

ra lehet jegyet váltani. Ilyenek helyéért a ren- 
atolhat. 

e. Az ég, azaz a földet körülvevő le- 
vegőréteg szine 8500 méter magasságban halvány- 

kék, 11.000 r sságban sötétkék, 18.000 mé- 
ter magasságban sötétlila, 22.000 méter magasság- 

ban pedig majdnem teljesen koromfekete. 

olgálati hely elhagyásáért egyhónapi fog. 
házva itólték. Devai tudósitónk jelenti: Oprea Ióan 
Andrei harmincnégyéves simeriai vasuti lakatost 

szolgálati helyéről való igazolaátlan távolmaradás 
miatt egy hónapi fogházra itéltek. Az itélet végre- 

hajtását felfüggesztették. 

A házasságkötés rekordere. Helsinkiből jelen- 
tik: Finnországban a napokban halt meg egy 78 éves 
földmüves, aki 30 házasságával olyan rekordot álli- 

tott fel, amilyenre Amerikában sem lehet sok példa. 

Muki - igy hivtak a vállalkozószellemű földművest 
18 éves korában nősült először és utolsó felesége- 
vel egy szegény, de szép 25 éves leánnyal 70 éves ke- 

rában kelt egybe. Temetésén koporsóját nem keves 

sebb, mint 24 exfeleség követte. 

- Az idei tél még a jegesmedvéknek is tul ke. 
mény volt. Revalból jelentik: A revali állatkert jeges- 
medve állományát a rendkivül kemény tél igen meg- 

viselte. Az öreg anyamedve eddig még nem tudott a 

télen szerzett meghüléséből kilábolni, kölykei pedig 

karácsontájban megfagytak. 

- Regénybe illő házasság. Kopenhágából jelen- 
tik: Kopenhágában a napokban ülte menyegzőjét 
Tinon Kulikovskv dán tiszt egy gyarmatárukereske 
dő leányával. Kulikovsky a bolsevistáktól megg. 
kolt II. Miklós cár unokaöccse. Anyja a cár nőv 
nagyatyja III. Sándor cár, nagyanyja pedig a 
származásu Dagmar cárnő volt. 
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Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 
TOSOARA-ra NAPONKENT. 
Bármilyen megbizast pontosan és lelkism 
retesen elintéz a 

nEcLaMa 
Hirdető iroda, Arad, Emineszu 8. Tel: 17 

gyszertárak tartanak éjszakai szol 
rosban az Irgalmasok, a Gyárvárosban 
téren lévő Dr. Sandovici-Czegka-féle gy 
Erzsébetvároban a Carol-köruton lév 
gyógyszertár, Józsefvárosban a Vacar 

lévő Gotterbarm gyógyszertár, Mehalában a C 
Fratelián a Panajoth és Freidorfon az Eremic 



Góliát-táska a divat 
A női ruhatárnek nélkülözhetetlen kiegészitője a 

táska, nélküle az asszonyok házon kivül egy lépést 

sem tehetnek Az idén a nagyalaku retikülök diva- 

tos k, mintás, preselt bőrből, vékony kecskebőrből és 

si mafelületi borjubórből. A tavasz jöttével ismét fel- 

tüntek a piros, zóld, lila, sárga és egyéb szinekben 

készitett táskák. Elegáns nők kedvelik a fényes lakk- 

táskát. Sok gazdana találnak a kettős fogantyuval 
ellátott, nyersbőrszinü vagy barna nagyméretü tás- 

kák, Hogy általában milyen praktikus célokat szol- 

sál az ilyen Góliát-táska és miért töltik meg pukkadá- 

sig mindenféle felesleges dolgokkal, erre válaszolni 

csak az illetékes hölgyek tadnán k. Annyi azon- 

ban bizonyos: üyen hatalm s és yos táskával ko- 

missziózni nem lehet valami kellemes. 

Földcsuszamlás. Bucurestiből jelenti a Rador: 

Manastirioara község területén, a „Chicera"-nak ne- 

vezett részen k örülbelül kétezerötszáz négyzetméter 

kiterjedésü szantóföld eltolódott. A hatóságok meg- 

tették a szükséges intézkedéseket a földesuszamlás- 

ból szarmazható szerencsétlenségek megelőzésére. 

aA világirodalom sok nagysága késő a ggkorá- 

ban irta meg legjelentősebb müvét. Sophokles mér 80 

éves volt, amikor Ödipusa-át megirta, Ranke csak 

nyolcvanöt éves korában fogott hozzá hires világtör- 

tenetéhez, Goethe pedig 82 éves korában fejezte be 

Faustjának második részét. 
Ny ugdíijjogosult munkások Olaszországban. 

Olaszországban ismét százezer munkás nyugdijjogo- 

sultsagát állapitottak meg. Ezzel a nyugdijjogcsult 

munkasok száma elérte az egy milliót. A nyugdijazott 

munkások évi illetménye hétszáznegyven millió lirát 

tesz ki 

Meghiusult bombamerénylet a védnökségben. 

Prágából jelenti az NST: A Prága melletti Kladno 

városban két cseh férfi bombamerényletet akart vég- 
rehajtani, a csendőrség azonban idejében közbelépett 

és megakadályozta a merényletet. Az erről kiadott 

hivatalos jelentés szerint a csendőrök és a merény- 
lők között tüzharc keletkezett, amelynek során egy 
csendőr és az egyik merénylő életét vesztette, egy má- 
sik csendőr pedig sulyosan megsebesült. Egy kocsis, 

aki tevékenyen résztvett a merénylet meghiusitásá- 

ban, nagy pénzjutalmat kapott. 

kKRablótámadás egy hunedoaramegyei község- 

ben. Devai tudósitónk jelenti: Jánó József dr. devai 
ügyvéd hatvankétéves feleségét az elmult éjjel a me- 
gyebeli Aurel Vlaicu községben levő birtokán két ál- 
arcos revolveres bandita megtámadta, összekötözte, 

majd 82 ezer lei készpénzt, ékszereket és más érték- 

tárgyakat raboltak. 

-Megzöldült birka. Oszlóból jelentik: A norvé- 
giai Hjardal mellett elvadult birkát fogtak, mely az 
egész kemény telet a szabadban töltötte. A birka bőre 
a fenyőtükke való táplálkozás következtében egészen 

megzöldült. 

FLORA müjéggyár 
ARAD, REGELE FERDINAND-UI 33 sz. 

Üzemét megkezdte. Házhozszállításra 
rendeléseket felvesz. Telefon 11-41 

Nincs uj telefonengedély az Egyesült Alla- 
mokban. Az Egyesült Allamok kormányának rende- 

á 

gedélyt kiadni. Eme rendelkezésnek az az indoka, 
hogy ezentul minden telefonfelszerelés és telefon- 
anyag kizárólag a hadsereg rendelkezésére áll. 

Németországban a két éven felüli gyermeke- 
kel tornásztatják. Baselből jelentik: A Basler Nach- 
richten jelentése szerint von Tschammer und Osten 

lnui sportvezető bevezette a tornát a két éven 
1 gyermekek számára. Ezeken a tornaórákon, 

amelyek nem kötelezők, a gyermekek kilenc éves ko- 
rukig vesznek részt, vagyis addig, amig a Hitler- 
Jugendbe való belépésük ideje elérkezik. A sportve- 
tő özlése szerint jelenleg negyvenötezer németor- 

egyesület áll rendelkezésre a gyermektorra- 
órák megtartása céljaira. Minden egyesület 30-50 
gyermeket tud foglalkoztatni. 

tó, nely eléri a 2000 meteres mélységet. Európa leg- 
mielyepb tava a felsőolaszországi Comoi-tó, 109 me- 
ter mélységgel. 

szagokból összesen 300 gyermek üdül. A legujabb 
statisztikai kimutatások szerint Svájcban az átlagos 
életkor férfiaknál 60,6, nőknél 64,6 év. - Angliában 
a4l ben légitámadások következtében öt svájci ál- 
lampolgár vesztette életét, három pedig megsebesült. 

richben kenőolajhiány miatt ujabb villamoskor- 
sokat léptettek életbe. - A svájci Vöröskereszt 

a görögországi gyermekek számára. Az 
svájci költségvetési év 50,364.000 frank defi- 
arult Ezt elsősorban a nagy honvédelmi kiadá 

sSc okozták. 

letére nem szabad magánosok részére uj telefonen- 

A föld legmélyebb tava a középázsiai Bajkál- 

Hiirek Svájcból. Svájcban ma a hadviselő or 

nna tejet, ovomaltint és vitaminpreperátumokat 

Hat hónapra kizárják az ellátásb 
aki idegen élelmiszerjegyet haszn 
A hivatalos lap május 16-i számában rendelet- 

törvény jelent meg a most kibocsátott élelmiszerje- 
gyekkel kapcsolatban. Hangsulyozza a rendelettör- 
vény, hogy a jegyek utján történő ellátás csak a vá- 
rosokban és az ezekkel összekapcsolt elővárosokban 
lakó személyekre vonatkozik. Az élelmiszerjegy sze- 
mélyi és nem lehet másra átruházni. 

A jegyek érvénybelépését, forgalomból való ki- 
vonását, a racionalizált élelmiszerkereskedők ellátá- 
sát és kötelezettségeit, a fejadagok nagyságát és vé- 
gül minden olyan előirást, ami ezzel összefüggésben 
van, a városvezetőségek rendeleti uton határozzák 
meg. Ebben a tekintetben a katonai és polgári ellátasi 
államtitkárságtól kapott utasitások szem előtt tar- 
tandók. 

Fogyó- és kihalófélben lévő 
madárfajok védelme 

Lintea Dionisie timisoarai tanár, a madártani 
muzeum őre hivatalos kiküldetésben a Duna deltájá- 
nak vidékére utazott, ahol hosszabb ideig tartózko- 
dik, Arról van szó, hogy a deltában madárvédelmi re- 
zervátumokat - menedékeket - kell megállapitani. 
Ezek célja a veszélyeztetett és kihalófélben lévő ma- 
dárfajok megvédése és különösen a keltetőtelepek 
fenntartása. 

Figyelemmel lesznek főként a nemes kócsa- 
gokra, gödényekre, vagy pelikánokra, haty- 
tyukra, a ritkább sasfajokra - keselyü-sas- 
fajok - s a fogyó- és kihalófélben lévő vizi- 
madarakra, mint az ezüstsirályokra, sza- 

lonka-félékre. 

A földmüvelésügyi minisztérium és a természeti em- 
lékek országos bizottsága háromtagu bizottságot kül- 
dött ki a madárvédelmi feladatok tanulmányozaására, 
a Duna deltájába. A bizottságban Lintea tanáron ki- 
vül helyet foglalnak Botezat nyugalmazott egyetemi 
tanár és E. Rodewald dr. tulceai vizélettankutató. A 
bizottság a madártani központ utasitása szerint jár 
el és igyekszik a most beálló költési idő alatt a legfon- 
tosabb keltető iilateket meghatározni, amelyekre a 
legszigorubb tilalmat rendelnek el. Az ilyen területen 

teljesen beszüntetik a vadászatot 6s a halá- 
szatot. 

A bizottságot Tulcean a madártani központ képvise- 
lője fogadja, munkája junius végéig tart. A halászati 
közigazgatás szervei motorcsónakokat, halászbárkát, 
csónakokat bocsátanak a bizottság rendelkezésére. A 
munka befejeztével a bizottság előterjesztést készit, 
amelynek alapján 

törvény készül a szükséges védelmi intéz- 
kedésekről. 

JULIUS 15-ig BEVAÁLTHATÓK A VOLT KI- 
RALY AROKÉPÉT VISELŐ 500 LETES PANKJH- 
GYEK. A nemzeti bank közli, hogy a volt király arc- 
képét viselő kétféle kibocsátásu 500 leies bankjegyek 
becserélésének határideje julius 15-én végleg lejár. A 
bevál ást a jegybank fiókjai végzik. 

Egymilliárd Hira kislakások épitésére. A fasiszta 
intézmények nemzeti szövetsége legutóbb tartott 
gyülésén elhatározták, hogy a kislakásépité si pro- 
gramra ebben az esztendőben eg gymilliárd lirát irá- 
nyoznak elő. 

Görögország gabonát kap Kanadából. A leg- 
ujabb nemzetközi megállapodások értelmében Görög- 
ország havonta tizenötezer tonna gabonát és lisztet 
fog kapni Kanadából. A szállitást övéd hajók fegják 
lebonyolitani, ugyancsak svéd megbizottak fogják az 
egyes területek népének nyujtandó seze is 

tározni és szétosztani. 

fel fel 23-04 

CEFR. A vasuti vezérigazgatóság közli, hagy a 

E 

Függetlenül a birói következményektől, 
talált, csaláró uton szerzett, továbbá az elhun 

maradt élelmiszer jegyek használata az élelmis 
tástól való hathavi kizárást von maga után. K 

dők és azon szervek, amelyek a racionalizált 
forgalombahozatalára megbizást kaptak a kat: 

polgári ellátási államtitkárságtól, kötelesek 
kiutalt mennyiségeket az előre megállapitott 

ban átvenni. Kötelesek továbbá az árucikkeket 
lő adagokbar az álelmiszerjegy egyszerü felm 
ellenében kiszolgáltatni. Tilos a megállapitot 

got önkényesen csökkenteni. A rendelkezés el 
tőket az 1941 május 3-i rendelettörvény és 
módositásainak értelmében büntetik. 

MINDEN VAGONYIGÉNYLÉST KIELEÉG 

legi helyzetben lehetséges a közgazdasági 

szállitmányok növelése és ezért az ér tekeltek 

igényléseikkel sürgősen forduljanak az illeti 

suti szervekhez. Hangsulyozza a vezíigazgal 

közleménye, hagy minden igénylést ké edelem n 

ki tud elégiteni. 

Selyemhernyók szétosztása, A timisoarai sel 

hernyótenyésztő telep az érdekeltek tudomására 
za, hogy selyemhernyók kaphatók. Cim: Timis 

IV.Bui. Reg. Mihai 21. A gubók árát erre az év 

vatalosan 180 leiben meg kilósra 

kint. 

Törökországban be keli jetenteni a kinir 

teket. A török összeegyeztetési anács elrendel 

országban található összes kininkészletek ös 

sát. Az intézkedésre az adott okot, hogy az u 

időben megszünt minden külföldi bevitel. 

Némtországi mezőgazdasági gépbenozatal. ) 
talos kimutatás szerint a mult évben 1000 trak 
20.000 állati vontatásu ekét, 10.000 kapálógépe 
vetőgépet, 4000 boronát és 200 cséplőgépet h 
Németországból. Az idén rendelt mennyiségbő 
1250 traktor, 8000 állati vontatásu eke, 5000 ka 
gép, 1000 borona és 47 cséplégép érkezett az 
szágba. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az elsö szám 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforg 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci fran 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring d 
Drachma 1.21-1.22, német márka 58-60, török 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korana (38 s 
lekos felárral) 4.68-4. (7, pengő 26.50 -27, da 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 
2.27, horvát kuna 2. = 

je 22 é 2 

Hatázida vantó 
MAJUS 25: 

Gőzkazántulajdonosok eddig a napig ö 

emlékiratot benyujtani a nemzetgazdasági mi 

rium kőolajigazgatóságához (Ministerul Ec 
Naticnaie Directia Petrolului) feltüntetve, 

március 17-én kelt 153.160. számu rendelet é 

ben kőszénfütésre átalakitandó eddig folyékon 
anyagot használt gőázkazánjaikhoz milyen 

van szükség. 
MAJUS 30: 

Üzleti könyvek lapjai után fizetendő illeté 
bözet birságmentes kiegyenlitése a 2 pénz 
ságon. 

MAJUS 31: 

Visszacsatolási re lej : 

maoyumaa 

ke esztül szvből II M A' 2 óán igazán kacagni, 
é al ak r, mést va az u olsó lkalom megnézni 

A és HRA! 



1942 május 20. 

timisoarai kerület önellátó bajnoki müsora az 
ndrescu kupáért sikeresen rajtolt. Szép közön- 

siker és kielégitő játék volt ebben az első forduló- 
Az eredmények: 
Kf LMESEN JAÁTSZOTT A CHINEZUL- 

Chinezul-CAMT-Progresul 6:1 (1:0). 

A Chinezul-CAMT játékosai nem vették komo- 
ezt a mérkőzést, ami könnyen megbosszulhatta 

a magát, ha történetesen az első félidőben igen 
lelkesen játszó Progresul vezetéshez jut. Szünet 

azonban a Progresul összeroppant, mig a Chine- 

AMT-játéka elevenebb lett és igy adódott ez a 
7 eredmény 
A vezető gólt Losoncz szerezte meg, Szünet után 
vuló formát mutató Csapó egymás után négy gólt 

rel, majd a 36. percben Losoncz rugta a hatodik 

a. A Progresul egyetlen gólját egy tulszigoruan 

hitélt 11-ből érte el Jurescu révén. A játékvezető 

önben nem állt feladata magaslatán és igen nyom- 

Chinezul-CAMT csapatát, amelyet azzal is bün- 

hogy hét perccel a rendes idő letelte előtt lefujta 

érkőzést, amikor pedig az ugy állt, hogy a Chine- 

AMT még további gólokat is elér. Csapatössze- 

sok: 
Chinezul-CAMT: Mihályfi - Steinbach, Stojko- 

Cnheveresan, Androvits, Iliás - Burok, Tóth, 

pó, Losoncz, Koch. 

Progresul: Jurescu - Chiroi, Záborszky - Sla-
 

, Jorga, Bulejan - Secosan, Maguran, Bernhard, 

n, Puricei. 

E7 

keres rujt a timisoncmni kupakizdelmeken 
AZ ELSŐő FÉLIDŐ MINTASZERU, ELEVEN EÉS 
TETSZETŐS JAÁTaKÁVAL GYŐZöÖTT A RIPENSIA 

Ripensia -Electricea 2:0 (2:0) 
Az előző mérkőzés meglehetős lassu játéka után 

feltünő volt a Ripensia gyors, eleven játéka. Azonban 
ez is csak egy félideig tartott, azután a Ripensia mint- 
ha ellőtte volna puskaporát és bizony a játék második 
részében az erősen tartalékolt Electricának több olyan 
helyzete volt, amelyből esetleg egyenlithetett is volna. 

A Ripensia góljait Malcoci és Voda szerezték. A 
csapatok: 

Ripensia: Lazareanu - Blazi, 
Vasile Ioan, Militesecu - Giurgiu, 
coci, Bindea, Voda. 

Electrica: Cristi Secosan Müller - Maier, 
Kotormányi, George - Radstádter, Pozmor, Borzan, 

Joanovits, Biró. 
A BANATULNAK ALLT A GYőZELEM... 

CFR-HBanatul 2:1 (0:1). 
A Banatul igen jó játékot mutatott és legalább 

döntetlen eredményt érdemelt volna. 
A vezető gólt Deé szerezte. Batrin egyenlitett és 

egy rosszul hátra adott labdából Lazarescu a győzel- 
met is megszerezte a vasutasoknak. 

A bajnokság állása: 

Felecan - Mioc, 

Andreescu, Mal- 

Ripensia 14 0 0 202 
Chinezul-XCAMT 1 10 0 612 
CFR 110 0 2.1 
Electrica 21013..32 
Banatul t0011:2 
Progresul 2 0 0 2 2..9 0 

Basarabia-kupa döntő küzdelmeiben az UDR saját 
otthonában vereséget szenvedett 

A CFR csapatában Pavlovits védett és főleg az ő 

eme ez a győzelem. A turnu-severiniek különben 

jó csapatot szedtek össze. Náluk szerepelt többek 

it Marcu is, aki miatt az UDR megóvta a mér- 

st azon a cimen, hogy Marcu az ősszel szerepelt a 

arabia-kupa mérkőzésen az Electrica csapatában. 

az óvás sikeresnek igérkezik. 

A CFR gólját Ludwig szerezte. Az UDR is elért 

gólt Müller révén, de a játékvezető azt nem adta 

CFR TURNU SEVERIN-UDR 1:0 (0:0). 

További Basarabia-kupa mérkőzések: 
Braila: FORapid-FC Braila 4:3 (0:2). Góllö: 

vők: Radu Florian (2), Bogdan és Tanasescu, illetve 
Weiss és Gábor. 

Bucuresti: Unirea Tricolor-Gloria CFR 2:1 
(0:0). Góllövő: Cricitoiu és Sonny Niculescu, illetve 
Cozma. 

Moreni: Juventus-Astra 2:1 (2:0). 
Craiova: F Oraiova -Gloria, a Gloria nem je- 

lent meg, mert visszalépett a döntő küzdelemtől. 
Petroseni: Jiul-Mica, utóbbi nem jelent meg. 

A magyar labdarugó NB I vasárnapi legnagyobb 
epetése a Ferencváros ujabb nagy veresége. 
csak meglepetés a MAVAG két gólos győzelme 

fölött, de győzött a másik sereghajtó is 
SzVSE a Lampart felett, amivel sokat segitett az 
idéknek és a KolAC-nak,. Az Ujvidéknek csak egy 
dőben sikerült a meglepetéseket nem kedvelő 

ékes pontot csipett el az Elektromostól. A Szolnok 
NAC biztos és sok gól győzelemmel intézte el a 

pestet, illetve a DiIMAVAG-ot. 
eredmények a következők: 

Ujpest -Gamma 3:0 (1:1) 

MAGYARORSZÁG-OLASZORSZAÁG 4:2 

A két ország birkozói Milánóban találkoztak 

magyarok a fenti arányban győztek. Az eredmé- 

sulycsoportok szerinti sorrendben: Bencze 

iverini ellen, Tóth győz Cavelli ellen, Gál győz 

lentini ellen, Rigamonti győz Sóváry ellen, Gale- 

ti győz Kinizsi ellen és Kovács győz Silvestri ellen. 

ézsulyban Donati és Bobis birkózását a német 

biró nem értékelte, mert egyik sem mutatott 
dó szellemet. 

m el szemben megállnia a helyét. A KolAC 

RANIA slácer -
filmszinház 

A Ferenecváros ujabb nagy veresége 
MAVAG-SalBTC 2:0 (2:0) 
KolAC-Elektromos 3:3 (2:2) 
Szeged-Ferencváros 5:0 (2:0) 
WMFC-Ujvidék 3:1 (1:1) 
SzvSE-Lampart 2:1 (1:0) 
Szolnok-Kispest 7:2 (5:1) 
NAC-DiIMAVAG 4:0 (2:0) 
A bajnokság állása e fenti mérkőzések után: 
1.WMEFC 142 pont, 2. Szolnok 38, 3. Uinpest 36, 

4. Szeged 33, 5. NAC 31, 6. Ferencváros 29, 7.Gamma 
28 8. Kispest 25, 9. Elektromos 25. 10. DIMAVAG 
23, 11 SalBTC 23, 12 Ujvidék 21, 13. KolAC 20, 14. 
Lamopart 16, 15. MAVAG 13, 16. SzSVE 13 pont. 

- dlt 

ROMA ÉS TORINO FEJ-FEJ MELLETT 
Az olasz bajnokságban a Róma és a Torino csa- 

patai nem tágitanak egymás mellől és fej-fej mellett 

haladnak a bajnokság élén egyformán 35 ponttal. A 

vasárnapi eredmények: 
Napoli-Modena 2:1, Bologna -Livorno 7t, 

Juventus -Ambrosiana 4:0, Lazio-Genová 21 

Róma-Liguria 6:0, Torino-Milánó 3:2 Venezia- 
Fiorentina 2:1. 

Feltünően és szokatlanul sok gól esett ebben a 

fordulóban. 

ARAD, TELEFON: 12-57 

Mau diszbemulató 
Előadások s, 5, 715 és 3-30 

an izgalmas Kéve-tilm 

Tsehechowa, 
(ud süss), Werner 

Irország szabadságharca, kémek és ellenkérek 

EÉgy nlm, mely meghódi otla a kortinenst! - A legkiválóbb sz né zekkel: 

Karl Ludwis Dieh!, Ferdinand Mari : 
Hinoz (A vörös bestiák Volinskija) a 

lenarvoniróka 
Siessen jegyét rezerválni! Egy film 

melynek nem kell hangzatos reklám 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

1.M. Müliey-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

NÉMETORSZAG-MAGYARORSZAG 15:9 (7:5) 
Hiannoverben 20.000 rőnyi nézősereg előtt talál- 

kozott a két ország kézilabda válogatott csapata az 
egymás elleni 11.-ik mérkőzésre. 

A mérkőzés kemény küzdelem után a németek 
fenti arányu győzelmét hoz:1, amivel visszavágtak az 
ősszel elszenvedett vereségükért. ! 

UJ MAGYAR CSUCSEREDMÉNY 
A MUSz az utánpotlás számára rendezett uszó- 

versenyének kiegészitő miüsorszáma gyanánt 400 
m-es hátuszó versenyt rendezett az első osztályu ver- 
senyzők számára amit CGalambos UTE nyert meg 
5:36.4 mp-es uj magyar csucseredménnyel. 

EGYÉB KÜLFÖLDI SPORTEREDMENYEK 
A német országos bajnokságok során a mult 

héten döntetlenül végződött Werder Bremen-SV 
Hamborn 07 mérkőzést ujrajátszották és azon a bré- 
mai csapat 5:1 arányu biztos győzelmet aratott. 

KEDD, MAÁJUS 19 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek 11.30 Kato- 

nai rádióposta 12.30 Zenekari nangverseny 13 Zene- 
kari hangverseny 13.50 Német nyelvü hirek 14 Hirek 
14 20 Hanglemezek 14.30 A sebesültek órája 15.30 
Német frontriportok 17.50 Németnyelvü hirek. 18 A 
rádió zenekara. 19.15 Olasz óra 20 Hirek 20.10 A rá- 
dió zenekara 20.40 Előadás 21 A rádió szimfonikus 
zenekara 22.10 Hirek, sport 22.20 Hanglemezek 23 
Hanglemezek. z 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek 13.20 Hirek 
13.30 Operettnyitányok hanglemezről. 14 Hirek 14.20 
Zenekari hangverseny 18.30 Hanglemezek 19 Tiroli 
zene hanglemezről 19.15 Előadás 19.30 Hanglemezek 
20 Előadás 20.15 Hanglemezek 20.30 Hirek 20.40 
Hanglemezek. 21 Szimfonikus zene hanglemezről. 22 
Birek 22.20 Szórakoztató zene hanglemezről. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek 
10 Hirek. 10.15 Közvetités a debreceni nagyerdőből 
10.45 Hanglemezek. 11.20 Katonazene. 12.10 Debre- 

cen polgármesterének előadása. 12.40 Hirek. 12.50 
Látogatás a debreceni egyetemen. 18.30 Bajtársi 
szolgálat. 14 Hlőadás. 14.30 Hirek. 15.20 Látogatás 
a debreceni kollégiumban. 16.10 Enekkar hangverse- 

nye, közben előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Makkai Sán- 
dor előadása. 1730 Finekkar. 19 Hirek. 19,.20 Hang. 
képek a Hortobágyról. 20.10 Irodalmi és müvészest. 

Közben Móricz Zsismond előadása. 21.40 Hirek. 
22.10 Cigányzene. 22.40 Tánczene. 23 Idegennyelvü 
hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.40 Ruszin müsor 1810 Olasz 
valytanfolvam 1840 Cigánvzene, 10 20 Marárazda- 
sági félóra. 20.20 Hanelemezek. 21 Krisztus üzenete a 
gyermek. (Előadás). 21.15 Jazz-band. 

SZERDA, MAJUS 20. 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek, 11.30 Kato- 

nai rádioposta. 12.30 Mandolin-négyes. 12.50 A ka0- 
na órája. 13.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Hirek. 
14.20 hanglemezek. 14.30 Sebecsültek órája: 17.50 
Nemetnyelvü hirek. 18.00 Ifjusagi óra. 19.00 Hanz- 
lemezek. 19.15 Enekhangvyerseny 20.00 Hirek. 20.10 
Hangiemezek 20.40 Előadás. 21.00 Német óra. 21.45 
Enekhangverseny. 22.00 Hirek, sport. 22.20 Zongora- 
hangverseny. 22.50 Könnyü zene hanglemezekről. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek. 13.20 H- 
rek. 13.30 Hanglemezek. 14.00 Hirek. 14.20 Akkor- 

deon-számok. 14.35 Filmzene hanglemezről. 16.30 

Hanglemezek. 19.00 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 

19.30 Enekkari hangvyerseny. 19.50 Hanglemezek. 

20.50 Hirek. 20.40 Szindarab előadás. 21.40 Hangle- 

mözek. 22.00 Hirek. 22.20 Könnyü zene hanglemezek 

fel 
Budapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek, hanglemi 

10.00 Iek. 10.15 Zenekari hangverseny. 1120 

hangszerszólók. 11.40 Külföldi niradó. 12.10 Cigán 

zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 E 

lékezes utána indulók. 14.30 Hirek. 15.25 Hangi 

zek gyermekeknek. 16.15Egészségügyi előa 

Eirek 17.15 Mjusági énekkar. 17.40 Sértő 

költő. 18.05 Magyar noták 9ngorán. 18.20 

müsos 19.00 Hirek. 19.20 Magyar népmuzs 

Jazz-band. 20.05 Külügyi negyedóra. 21.4 

22.15 Zongorajáték. 22.45 A rádiózenekar h: 

senye. 23.00 Hirek. 23.25 Cigányzene. 24. 

Budapest II. 18.30 Francia nyelvoktatás. 1 

A khajna kincse cimű opera előadása. 
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CAPITOL 
Megható emberi film 

Jukkco 
a cirkusz uermelke 

THALIA 

A szerelem iskolája 
Ki nem szeretné vis znidézn a kedves iskela- 
éveket? Külö ösen, ha olyan rokonszenves ta- 
nárok vannak, mint 

Ullrieh és Johannes Heesters 
Vicior Staal, Luise 

APOLLO 

Tengerősz bajtársa 
A tilmben a fiatal és hős német ten 
ujabb diadallal te i lapot irnak a rend é 

megvédéséért folytatott harc örténeté 

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 3 órakor Vasár. és ünnepnap d. e. 11 órako 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekbe
n az 

apr őhirdetések számlázása és a hirdeté
- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a
 

énzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

Ralmáv al fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszeres 

DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban ti
z 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenö
t 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Mosogató asszony feolvétetik Aradon a 
Városi étteremben (volt Kánya). 

( 2451) 

Keresek azonnalra fiatal bejárónőt jél 
előttre. Diva, nőidivatüzlet, Arad, Mino- 
rita-palota. (2451) 

Gyermekkisasszony jó bizonyitványok- 

kal azonnal vagy elsejére felvétetik. 

Timisoara IV., Mircea Voda-utca 8. 

(1261) 

Házmester, tisztességes, gyermektelen 
házaspár, nagyobb házba. jó jövedelem- 
mel kerestetik. Timisoara III., Crucii- 
tér 2 ajtó 3. (1262) 

1 
Allást keres 

Házvezetőnének ajánlkozik idősebb in- 
telligens nő urinőhöz vagy urhoz. Aján- 
latokat „Marigt" jeligére a timisoarai ki 
adóba kér. (5124) 

Alkalmazás Lakás 

Vizvezetékszerelő tanonc fizetéssel fel- 

vétetik. Lörincz István, Timisoara III. 

Odobeseu utca 57. szám. (8569) 

Keresek azonnalra vagy elsejére jólfőző, 

becsületes mindenest. Bemutatkozni 

2 és9 10 óra között. Timisoara Il, 

Stefan cel Mare utca 5. szám, II. emelet, 

ajtó 3. (1247) 

Keresek tiszta, szerény asszonyt, né- 

hány órára naponta, aki ért a mosáshoz 

és a román nyelvet birja. Érdeklődni 

délután: Miron, Timisoara. Tudor Vladi- 

mirescu-sor 8. szám. (12483) 

Szobaleány, ügyes, megbizható, jó fize- 

téssel kerestetik. Timisoara I. Diacono 

vici Loga ut 45. szám. (1252) 

Eolbélysegéd, fiatal, hadmentes, állandó 

alkalmazásra, jó fizetéssel azonnal felvéte- 

tik. Deibler, Érigyes, Brasov, Regele Carol 

ut 22 szám. (3572) 

Gyógyszerész gondnokot keres fix fizetés- 
sel, volt „Hjós" gyógyszertár, Arad Re- 

gina Maria ut 8 szám. ((1215) 

Mindenes szakácsnő jó bizonyitvánnyal, 
jó fizetés ellenében alkalmazást talál. 
Jelentkezni lehet délután 5 és 6 óra kö- 
zött Timisoara II, Miron Romanul-utca 
1. (Az Apolló-mozval szemben. ) (1267) 

Ügyvédi iroda Timisnarán sürgősen ke- 
res keresztény gyakorlott gépirónőt. 
Cim a kiadóban. (1269) 

Borbélysegédet azonnalra felveszünk. 
Gencsi, Timisoara II, Dacilor-utca 10. 
szám. (3580) 

Gyakorlott konyvelőnőt, aki a gépirás- 
ban és román nyelvben perfekt. azon- 
nalra alkalmazunk frásbeli ajánlatokat 
Electrotechnica Romana Arad, Gene- 
ral Grigoreseu- -utca 5 szám. alá kérünk. 

(2407 

Idősebb kitutó felvétetik Markovics 
festődébe, Arad, Duca-u. 7. Ugyanott 

Fiatal kifutót felvaszok Sebestyén, Ti- 
misoara I., Mercy utca 2. szám. (1249) 

egy padláslépesőtel ljáratot, 3 m. 50 em. 
veszünk. 

GIRCUS EMLIO KRATEYI a 

Elegáns butorozott szoba és irodahelyi- 

ség, a Belváros központjában, modsrn 

kétszobás és háromszobás lakás a III. 
kerületben, hétszobás lakás a IV. kerü- 
letben, mind azonnalra kiadó. Érdeklőd- 

ni Pinkerton-boy, Timisoara I, Lono- 

viciutca 5. szám. ((1270) 

Egyszobás, vagy köttöszobas lakást ke- 
resek kettő személy részére. Cim: Re- 
elama hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(2450) 

Adás-vétel 

beul nálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekre 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kanhatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sib. Magas árat ti- 
zetünk. (3545) 

Eliz-palota) ajánl: keleti belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, ro és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillároka festményeket 
rekamiéket, Kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részét 
teljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, va7 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd: 
láját meghosszabbitjuk Fotárunk ne 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tompo. Araa (Fischer Eliz- palota) Te- 

jefon: 198-15. f4028) 

Egy Ed, Seller Llegnitz maárkás pianino 
eladó. Cim Reclama hirdetőben Arad. 
Eminescu 8. (2447) 

Modern fehér yvekkocsi, majdnem 

eladó. Timisoara 1 1 Decemvrie itca 25 
sám. (512*6) 

Világos háló és eg gy nyugágy eladó Azat 
etuz utca 

miszemekt természet után 
PAUL ASPRION műszemspecialista 
Bécsből május 18, 19, 20, 21, 22, 28, 
26, 27, 28 és 20-én természet után 

készit müszemeket. 
Érdekeltek jelentsék jóvetelűket 
telefonon vagy sürgönyileg 

GENTRALAOPTIGA 

nyokkal. Megtaláló adja le juta 

Különféle I 
Elveszett egy doszár hivatalos 

lenében a Gyermekmenhely portá 

Timisoara I, Horattu-tér 3. 

1000 leit fizetek egy Dr. Ernst Ha 

féle „"Tanuljunk könnyen, gyors 

metül" német nyelvtan I. kötetéé 

deklődni Reclama hirdetőben, 
Eminescu-utca 8. 

TIMISOARA I., 
Bulev. Regele Mihai I. 2 szám 

Telefon 27-66 

Koncantrálás miatt modern könyvekből 
álló könyvtár, kötetenként is ürgősen 
eladó. Megtekinthető a déli és az asti 
órákban. Arad, sinagogelutca 2-4. 

(2459) 

Telket megvéteire keresek, lehet Per- 
nyávában is. Cimeket Reclama, Arad, 
Eminescu 8. alá kérek. (2460) 

Elveszett fekete bőrtáska Gyánti 
névre szóló állampolgársági és má 
tos iratokkal, állomás közelépen. 
találó adja le utalom ellenében 
Jianu-utca 10-12. 

zlethelyiség berend e két 
kattal, azonnal bérbeadó. Timi 
III. Piata Adamachi 4. 

Bicikliigazolvány Benkő jöpsei 
szóló elveszett. Megtalálója adj 
lap timisoarai kiadójában. (51 

Pincefelszerelés eladó Cim: Reclama, 
Arad, Eminescu o. (2449) 

Eladó üzem nagyobbitás Végett 14 HP 
Ganz álló motor, 120.000 lei. Moara Ca- 
lacea, jud. Timis (1263) 

BEladó Herkules-kerékpár majdnem uj 
gumikkal. Megtekinthető Reclama hir- 
detőben, Arad, Elminescu 8. (5128) 

Fértfibicikli jó karban lévő és egy 2 ülé- 

ses szandolin eladoó. Cim a timisoarai 

kiadóban. (5121) 

szalmazsák, trencskot, 
függényök ágyteritők, 

Gyapjupokróc, 
tavaszi kabát, 

misoara IV. Fröbl- utca 36. szám, II. 
emelet ajtó 25. (3581) 

Gummilocsoló, hintaszék, permetező, 

előszobafal, 80 méter hosszu kender- 

kötél, teniszrakett eladó. Timisoara IV., 
Fröbl-utca 36, II. emelet ajtó 25. 

(3582) 

1929-beli jókarb 
A Tempo mzomanyi izle (Fiscnher 92 jókatban lévő Hanomaz V 

D.-traktort pecserélném jókarban lévő 

„Fordson"-traktorral kevés ráfizetéssel 

Esetleg el is adnam, Balegh, Arad, Reg. 

Ferdinand-körtt 65. Telefon 24-93. 
(2453) 

HP. rövigrezátt elektromotort, 
váltóáramhoz, 120 voltos 50 periodusost 
megvételre keresek. Ajánlatokat sürgő- 
sen kér Hanesz Ferenc, Abrud. Horea 
utca 8. szám. (3578) 

Eladó jókarban lgyö bicikli Timisoara II, 
Str Mihai Rosu 4. Telefon 18-89. szám. 

5127) 

Kifogáltalam vas shordók 180 200 uter 
ürta alomna képróbalva, petroleunmi 
s motorina részere kapható. A. Winkle, 
misonra 1. P. Chinezul-utca 6. (3585) 

Valódi Hobhner- Akkordeon 80 gombos 

regiszterrel (Tango II. B) vadonatuj, 

eladó. Cim: Reclama hirdetőben, Arad, 
utca §. 

az Imperatul Tralan-téren, a tüzoltóla 
M ól kezlve uj prog am, ngy BOX-mérkőzés (parodie, minden este 9 ó akor - Csülödök szo

mhat és vasá nap délután 4 órak 

fürdőkád cinpől, nyagvóágy eladó. Ti- 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK: 6000: D. 

2x4, 4x3, 2x1 sz. compl. 800 öl kert. - 

főtéri berház 352. hoz m. - 5000: K 

térnél bérház complexum, 3 tkv. tét 

1800 : belv. emeletes sarokbérház. 

megallónál emeletes bérház, 5, 4, 3, 

compi. lakások, 596 bto hozam. 1 

Hotel Crucea Albahoz közel üzl. 3 lak 
3400 : belv. 12 lakásos - 2200: 
térhez közel emeletes. - 2000: villan 

ben, modern 4 és 2 sz. összkomfortos 

kertes. - 1850: bérvilla 2x3, 1x2 sz. 

türdősz lakások. - 1700: Blv. Carolnál 

Belv. üzl. arokbérhaz 4 lakás, fürdő 

jöv. - 950. állomásnál, főuton 4 

nes, uj - 900: belvárosi u 

650: pernevai 3 szobás, főut mellett 
bérház 36 ezer bto hozam. - 400: sa 

micajacai nagykertes FÖLDEK: 

bánáti 300 k. h. I-a szántó, 7 épület 
6700: Timisoarahoz közel 113 kh. ta 
6000: parcelázható 17 k. h. beltele 
és bolgárkesrt, gyümölcsös) 6 sz 

épületek. - 4600: Timismegyei 85. 
zgel - 2700. parc. beltelek 12. 

vinisi cca 20. k. h. anyáva 

GATLANOK. 

a legujabb mó zer 
szerint olajjal tőzve 

Nyomatott a es ama „nty0ara ko ,, 1naig 


